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Ц и ј 8 н а:

3» Црну ГорУ на годину 8 
верпера, на по године 4 перпера 
За Аустро-Угарску Босну и 

Хериеговину на годину 12 пер- 
вера на по године 6 перпера. 
За све остале зеиље годпшње 

20 франака у злату, на по го- 
диве 10 франака у злату. 
Претплата се прима само у 

годишњим и полугод. роковима. 
Поједини број 20 пара за Црну 
Гору,— за Иностранство 25. пр.

ГЛАС ЦРИ01ОРЦА
ЛИСТ ЗА ПОЛИТИКУ И КЊИЖЕВНОСТ

Претплата се шаље поштан- 
ском упутницом непосредно 
администрацији „Гласа Црно- 
горца“ на Цетиње, а коме је 
наручније, г. Вељку Рамада- 
новићу, к. ц. агенту у Котор.
Допиеи се шаљу Уредништву.
Рукописи се не враћају.
Огласи се шаљу администра- 

цији н иаплаћују се: за сва- 
ку ријеч или број од пет цифара 
из петит слова но 4 паре 
за први пут, а за сва кидаљи 
цут по 2 паре. нз вишнх слова 
сразмјерно више'.

Власник: Државна Штампарија Излази суботом Одговорни уредник: М. Рамадановић

СЛУЖБЕНИ ДИО
— Ријешењем господина Министра У- 

нутрашњих Дјела од данас, н. т. број
11.845, а ио одредбама „Принременог 
правилника о уређењу телефонске служ- 
бе у унутрашњем саобраћају" од 22. јула 
0- г- А!н т- број 7834/77, иредаје се )ав- 
ном с-.-убраћају телефонска станииа у Ко- 
лашину.

Станица ће вршити ограничену службу.
II. т. број 11.846. Из Поштанско-Теле- 

графског Одјељења Министарства Уну- 
трашњих Дјела. 15. ноаембра 1910. г. на 
Цетињу. 2—3

НЕСЛУЖБЕНИ ДИО
Дворске и дипломатске вијести

— Њ. В. Краљ Господар учинио 
је у прошлу недјељу на свом ау- 
томобилу излет до Тополице па се 
у уторак повратио.

— Њ. Кр. Височанство Књагиња 
Наталија допутовала је са Кру- 
шевца.

Г. гроф од Серсеј, француски по- 
сланик, отпутовао је прошле нед- 
јеље на краће осуство.

ЗАПИСНИК II РЕДОВНЕ СЈЕДНИЦЕ
КРАЉ. ЦРНОГОРСКЕ НАР. СКУПШТИНЕ

држане 20. новембра 1910. г. 
ГТредсједавао предсједник

М- Дожић 
Секретар

С. Драговић

Присутни су били министри: г. г. Др. 
Л. Томановић, Марко Ђукановић, Филип 
Јерговић и Перо Вучковић.

Предсједник Мило Дожић отворио је 
сједницу у 9 сати прије иодне.

На приједлог носланика М Мијушко- 
вића, Скупштина је овластила своје иред- 
сједништво на изјаву саучешћа Руској 
Государственој Думи у тузи, која је сна- 
шла братски нам руски народ смрћу ве- 
ликога књижевника Толстоја, одавши 
сјенима покојниковим част са клицањем: 
Слава му!

Прочитани су и без примједбе примље- 
ни заиисници I. иредходног састанка и
I. редовне сједнице.

Прочитане су у изводу и упућене над- 
лежном одбору молбе и жалбе: Велише 
Вучевића с Андријевице, Стане Ђ. Брку- 
љана, из Никшића, Стане Н. Рајковића 
с Цетиња, Радомира Ђ. Маријановића из 
Крал>а и Мојсија Поиовића из Брскута.

Прочитане су изјаве због осуства на- 
родних посланика: В. Маша Ђуровића, 
Сава Бошковића и Ђорђија Милановића.

Прочитана је честитка капетана Андри- 
је Ненезића, упућена Народној Скуишти- 
ни приликом њеног отварања.

Прочитани су три указа Њ. В. Краља 
Господара, којима се влада овлашћује, 
да поднесе Народној Скупштини на ри- 
јешење законске ириједлоге: „о држав- 
ном новпу“, „о риболову" и „о измјена- 
ма у закону о устроЈству судова од 25. 
фебруара 1910. г.“ Читање указа саслу- 
шано је стојећи и попраћено са бурним: 
Живио!

Иза тога прочитан је акт предсједни- 
ка Министарског Савјета г. Д-ра Л. То- 
мановића, којим тражи, да се изнесе на 
ријешење раније поднесени „нриједлог 
о измјени чл. 54. Усгава“.

М. Мијушковић је предложио, а Скуп- 
штина усвојила, да своје сједнице уоп- 
ште држи послије подне, како би чи- 
новници у мјесту могли радити своје ре- 
довне службене послове, а скупштински 
одбори своје.

Сједница је закључена у 9:!/а сати прије 
подне, а идућа ће се сједница накнадно 
заказати с објавом дневног реда на за 
то одређеном мјесгу иред скупшгинском 
двораном.

Секретар, Предсједник,
С. Драговић. Мило Дожић.

ПОЛИТИЧКИ ПРЕГЛЕД
Експозе великог везира у тур- 

ском парламенту
Парламенат је послије бурне де- 

бате усвојио адресу као одговор 
на престону бесједу, али су говор- 
ници свију странака изјавили, да 
гласањем за адресу они не гласају 
и за владину политику. Затим је 
велики везир прочитао експозе, ко- 
ји констатује, да су експедиције у 
Ст. Србији имале одличких резул- 
тата; да је број грчко-бугарских 
сукоба знатно смањен примјењива- 
њем закона о спорним црквама и 
да неуспјех преговора са Францу- 
ском није ни мало утицао на уза- 
јамне односе. О спољној политици 
у експозеу се тврди оно, што је ту 
скоро јављено односно изјаве ве- 
ликог везира, с тим додатком само 
што је он сада изјавио наду, да ђе 
Грчкаумјети да отклони сваку сум- 
њу о нелојалности њеног држања 
у критском питању. Послије вели- 
ког везира добили су ријеч три опо- 
зицнона посланика, који су врло 
оштро нападали владипу политику.

Избори у Енглеској
Према досадашњем резултату из- 

бора у Ечгселкој види се да су ли- 
берали изгубили неколико мандата.

Ако даљи резултати не донесу 
одлучне промјене — а за то нема 
изгледа — очда Ге у новом пар- 
ламенту остати размјер странака 
исти као и у старом. Шта више, 
изгледа, да ђе владиновци још о- 
слабити, биће дакле влада још ви- 
ше зависна од ирских национала- 
ца. — А у таквој ситуацији тешко 
да Ге имати одлучности, да изведе 
онако радикалну реформу читавог 
државног устројства Велике Брита- 
није, какву је пред изборе обећа- 
вала.

Поред свега тога опажа се да је 
учешће на изборима много мање, 
но на прошлим у јануару ове го- 
дине.

Бугарско-грчка погодба
Из Цариграда се јавља да су оба 

савјетодавна тијела онамошње бу- 
гарске Егзархије донијела једну зна- 
мениту одлуку. По томе ће се, не 
додирујући питање о шизми, ра- 
дити најприје на политичком спора- 
зуму Бугара и Грка. У том циљу 
доставиће Егзархат у скоро инструк- 
ције бугарским митрополијама у Ма- 
ћедонији, да црквено питање ријеше 
у споразуму са грчким елементима. 
У томе се гледа битан корак на 
путу бугарско-грчког измирења.

КЊИЖЕВНОСТ, УМЈЕТНОСТ, ПРОСВЈЕТА

Изложба колекција поштанских ма- 
рака у Берну. У августу ове голине от- 
ворена је у Берну међународна изложба 
марака. Од свијех изложенијех колекци- 
ја, ге и од свијех у свијету, најбоља је 
колекција енглескога Краља Ђорћа V. 
познатога филателисте. Друга по вријед- 
ности такоће је из Лондона; у њој се на- 
лази као ријеткост, најскунља марка у 
свијету острва „Св Маврикија", којаје иро- 
цијењена на 50. хиљада франака. Колек- 
није су осигуране код два швајцарска и 
једног њемачког друштва за оснгура- 
вање.

Ова изложба марака сматра се потпу- 
нијом од свијех, које су до сада биле. 
Свега је изложено 182. колекције.

Српска Књижевна Задруга. На
састанку књижевног одсјека Српске Књи- 
жевпе Задруге од 9. новембра ов. год. 
прочитане су и одлучено је да се при 
састављању XX и идућих кола редовних 
издања имају у виду ове понуде.- Г. Вла- 
дислава Сг. Каћанскога који нуди све 
пјесме свога оца Стевана Каћанскога и 
биографски материал; превод Бесмртни- 
ка А. Додеа од г ђе Анке Ракетићке, на- 
ставнице из Крушевца; нревод дјела Сгу- 
дије оптамизма И. Мечникова од г-ђице 
Зорке М. Велимировићеве; збирка при- 
повједака Буда Будисављевића Предор- 
ског по писменом предлогу г. Јована 
Живојновића, члана редакциЈе Љетописа 
Матице Српске у Новом Саду. О ио- 
нуди г. Свет. А. Поиовића да за забав- 
ник преведе Вјеренике А. Манцони-а, од- 
лучено је понуду имати у виду кад се 
буде одлучивало о идућем Забзвнику.

На сасганку књижевног одсјека од 18 
новембра ов. г. одлучено је у начелу 
иримити понуду г. д-ра Ј. Дедијера да 
за редовна издања изради књигу о Бо- 
сни и Херцеговини, и замолити г. г. д-ра 
Цвијића, д-ра Тих. Ђорђевића, д-ра Ј. 
Ердељановића да израде сличнадјела и 
о осталим српским покрајинама, тако да 
би се ускоро можда сва та дјела као 
цјелина могла издати у посебном изда- 
њу. — У начелу је примљена понуда г. 
Миливоја Башића да изради Крестома- 
тију старе српске књижевности, само га 
замолити да пошље исцрпан нацрт дјела.

Поводом писма г. Милана Шевића 
који тражч да Управа Срп. Књнж. За- 
друге измјени своју ранију одлуку од 12. 
окт. о. г. да не може штампати његов 
превод „Васпитање воље“ од Ж Пајоа 
ношто већ иостоједва приватна издања, 
одлучено је остати при ранијој одлуци. 
— За XX коло за сада су узета у проб- 
иу иомбинацију ова дјела: Краке пјесме 
Петра Петровића Његоша у редакцији 
д-ра М. Решетара; Крестоматија старе 
српске књижевности у редакцији Мили- 
воја Башпћа; Босна и Херцеговина од 
д-ра Јевте Дедијера; Стара српска архи- 
тектика од Андре Стефановића; Напуљ- 
ске шетње од М. Павловића; један хрват- 
ски роман по споразуму са Матицом Хр- 
ватском и но доцнијем избору; један 
српски роман ио стјечају; поп Ћира и 
поп Спира од Стевана Сремца, Досиги- 
јева Споменица; Тарпарен од Тараскопа 
од А. Додеа. — Умољена су г. г. Павле 
Поповић и Ј, Скерлић да за идућу сјед- 
ницу сиреме иредлог о Доситијевој сио- 
меници. — Одлучено је да се објави сте- 
чај за оргинално забавишно дјело (при- 
повјетку, роман) нештампано до сад, са
роком до 1. априла 1911. год.

Смртни остатци Јана Жишке. Као
што из Прага јављају, у Часлави су се 
нашли смртни остатци хуситскога вође 
Јана Жишке за које се прије није знало. 
јан Жишка родио се године 1360. уТро- 
цнову. Као дјечак је изгубио десно око. 
Неко је вријеме служио као иаж на дво- 
ру Вацлава IV., послије је с Нијемцима 
војевао нротив Пољака, у Угарској про- 
тив Турака, а код Азеикура (1415.) с Ен- 
глезима против Француза. Када је Хус 
свршио на ломачи, Жишка је ступио на 
чело Хусита. Он је саградио град Табор 
и успјешно војевао против цара Сигмун- 
да, наследника Валцава IV. Код оисије- 
дања двора Робија изгубио је друго око. 
Дие 11. октобра 1424. Жишка је умро 
од куге у 65. години живота. Сада пра- 
шки „ЦагоЗпЈ БЈ51у“ јављају, да су зида- 
ри код поправке капелице ) Часлави на- 
шли Жишкине смртне остатке под каме- 
ном плочом, на којој се налази и натпис 
да су ту кости вође Јана Жишке (Об§а 
<јцсЈ5 Јап <Је /Јбка). Овај је натпис пот- 
врђен печатом града Чаславе из седам- 
наестог стољећа. Остатци су запечаћени 
и стављени у градску архиву.

Изложба радова руских књижевни-
ка. Руска академија наука одлучила је 
да идуће 1911. године приредиуМоскви 
изложбу радова руских књижевника 19 
вијека.

На изложби биће престављени руски 
књижевници од Државина до Чехова. 
Биће изложени ио могућности сви ру- 
коииси књижевника, нека њихова писма, 
портрети, фотографије мјеста која имају 
какву везу за њиховим животом и радом. 
Исто тако изложиће се њихове ствари,

скулптуре, карикатуре, савремена издања 
њихових радова и т. д.

Изложба ће трајати три мјесеца.
Српско академско друштво „Срба- 

дија у Минхену изабрало је за школску 
1910./П. годину овај управни одбор:

Предсједник Милан Нешић, фр|. јп^.; 
иотпредсједник Бранислав Јеремнћ, сапј. 
|'пф; тајник Блажо Вушковић, 5(иЈ тф; 
благајник Спиридон Табаковпћ, сапЈ шф; 
књпжничар Стојан Арагица, академски 
сликар.; надзорни одбор: Александар 
Брачинац, сапЈ. јп§. и Душан Филипо- 
вић, сапсћ Јп^.

С Т Ј Е Ч А Ј
За списе о Српском Народу и Срп- 

ској Земљи. Према жељи, израженој на 
повише скупштина Српске КњижевнеЗа- 
друге, да се издањима њеним даде јаче 
национално обиљежје, Главни Одбор За- 
другин одлучио је да, по могућству, у 
сваком од даљих кола Задругиних издања 
штампа по једну књигу о Српском На- 
роду и Српској земљи.

С гога објављује овај, сталан, стјечај за 
списе из области народне историје, по- 
литичке и културне, географије и етно- 
графије. Сииси ови треба да су наиисани 
сасвим популарно, објашњени довољним 
бројем илустрација, карата, графичкнхире- 
гледних таблица. У појединим списима 
треба да се обухвате, од прилике, ови о- 
дјељци народнога живота српскога:

1. Историја политичка цјелокупнога На- 
рода Српскога, у појединим иериодима, 
редом, као наставак I и II књиге Исто- 
рије Српскога Народа одЉ. Ковачевића 
и Љ. Јовановића:

1. Српски Народ — за Неманића и њи- 
ма савремених владалаца српских;

2. од расиада Царевине до потиунога 
подпадања под Турке;

3. ропство под Турцима и борба про- 
тив њих, уз друге; ускоци; хајдуци; сеобе;

4. устанци и ослобођење, стварање са- 
мосталних држава;

5. данашње стање, иолитичко и друш- 
твено, Српскога Народа; буђење нацио- 
налне свијести његове. (Ова) се спис жели 
нарочито и што прије.)

II. Историја културна:
1. књижевност: а) стара, у Немањићској 

држави, у Приморју, у Босни; б) нова до 
Вука; в) новија и најновија (све — више 
анталогијски: најкраће препричана садр- 
жина главних дјела, угледни одломци из 
њих, по потреби, у модерном књижевном 
језику);

2. умјетност: сликарство, скулитура, гра- 
ђевинарство; домаћа изанатска умјетпост; 
музика.

III. Описи појединих покрајина Сриске 
Земље: 1. Краљевина Србија; 2. Црна Гора; 
3 Стара Србија и Маћедонија; 4. Босна 
и Херцеговина; 5.Троједница:Сријеми Сла- 
вонија, Хрвагска, Далмација с Истром; 6. 
Банат, Бачка и Барања; — или и поједине 
од области, споменугих заједно. У овим 
списима треба да се изнесе: 1. оиис по- 
крајине: географски, у главним и значај- 
ним облицима: у административном пог- 
леду, главна и знатна мјеста, ио иотреби 
с најкраћом историјом насеља; 2. општа 
карактеристика народа; живог његов: а) 
материјална култура: врсте радова којима 
се бави и у којима се одликује у пољу, 
на дому, занати, храна, ношња, б) ду- 
ховна култура; вјера, обичаји забава 
школа.

Сииси ови треба да чине једну цјели- 
ну, те се, у доцнијима, мора избегавати 
понављање онога о чему се већ говори- 
ло, увјек уиућујући на њ; а треба да буду 
у величини средње књиге Задругине, око 
10 штампаних табака.

Спис, који буде иримљен у издања За- 
другина, наградиће се нарочитим хоно- 
раром до 100 динара по штампаном та- 
баку, с номоћу прихода од фондова За- 
другиних.

Књижевни оглас. — Кроз неколико 
дана биће у засебнијема књижицама ош- 
тампана педагошка расправа:

НАЈГЛАВНИЈЕ ТЕШК01Е У УЧИТЕЉСКОМ РАДУ
од Ђура Шпадијера, школ. надзорника.

Цијена је књизи 0 80 иериера. Скупља- 
нима претплате 1Оо/°. Претплата се шаље 
писцу на Цетињу, или књижарама.



СЈЕНИ СЛАВНОГА ХЕРОЈА

Новака Рамова Јововића.
Лист по листа« све онада са оожапског ТдОЈа рода, 
Ком је снага вјечпа вдага од просуте крви вода; 
Тога славе рода лншћа сваког дава све је мање, 
Неће проКн много доба, остапуће голо грање.

То 1.е грање да се млади, да из крви снова зепе, 
Мјесто лишћа на том стаблу трепериће рајскесјене; 
П.1ОД ће носиг' у цвнјету свака грана са дрвета,
С ког ће енажит’ нараштаје од слободе мЗна света.

Од смртнога даха стаблу сад лист паде од ловора 
Као снмвој од мегдапа, чпм се реси Црна Гора: 
Новак 1’амов ловор тај је, што остави вјечна дјсла,
Из тешкнјех девет рана које писа крв.ву тнјела.

Јакн удар смртне косе сруши бреме од старости, 
Наде херој. ком су врућа из.гмнла зрна кости, 
Ком не мога одолити гром пушака, саб.ве бритке 
Крозднм бојпи, магле густеу стравнчне многе бнгке.

Светилиште бесмртннка пнрамнду диже гроба 
Као рода миљеннку — каоспомен за сва доба, 
Кроз вјекове да се пјева Новакова слава врла 
На струнама од гусала а уз јасна, српска грла.

Гдје Новака живог ннје, Внле рода сад су плачне, 
Ал’ се Новак духом диг’о у внснна свере зрачпе 
Међу сјенке Обплнћа — међ’ хорове бесмртннка: 
Внле плачу, јер та дика нема до.ве замјеннка.

Жнв је Новак! Умро није, нек му тнјело зе.мл.а крије, 
Јер над нама вјечпог плама блажена се сјенка внје! 
Неумрлог тога днва нека кости земл.а скрнва. 
Кроз вјекове за потомства гвегова су дјела жнва!

Цетиње.
Радомир Кривокапић Орлински.

дада вијести
Главни Одбор за ирикупљање 

добровољних прилога за еми- 
гранте из Турске, разаслао је сви- 
ма Одборилда у унутрашњости сље- 
дећи позив:

Повратак скендеријских емигра- 
ната олабавио је досадашњи рад 
на прикупљању прилога, те овај 
Одбор сматра за потребно обави- 
јестити Вас, да су се у Турску вра- 
тили само емигранти из Скендерије, 
па и они не сви. Међутим су и да- 
нас у Ирној Гори сви емигранти 
из Старе Србије. Њихов се број 
нагло повећава. Глав. Одбор нема 
материјалне могућности, да те еми- 
гранте потпомогке, јер је сву своју 
готовину утрошио на издржавање 
и испраћај скендеријских емиграна- 
та. Одбор је, ослањајући се на по- 
в.ољне гласове о прилозима, учи- 
нио и једну повећу нозајмицу и 
већ је утрошио.

Одбор је остао без материјал- 
них средстава, а како се емигра- 
ција продужује и нојачава, то је 
одбор принуђен умолити све облас- 
не одборе, да сакупљене новце 
што прије упуте овом Одбору, жи- 
во прикупе све уиисане прилоге и 
настану, да племекски и општин- 
ски одбори продуже прикупљање 
прилога.

Таксене марке у перперској вријед- 
ности. Краљ. Министарство Финансија и 
Грађевина отпочело је издавати царинар. 
ницама за промет марке у периерској ври- 
једности од 50 пара, и од 1 до 10 перпера.

Нове врсте цигар-папира Краљ. Ми- 
нистарсто Финансија и Грађевина ставило 
је у промет и нове врсте цигар-паиира 
за савијање и пуњење цигара са називи- 
ма „Вучи до“, „Хајдана", „Јадран“ и Фун- 
дина“, те су сад у иромету свега седам 
врста цигар папира: четири врсте разног 
цигар-папира за савијање цигара: „Ње- 
гош“, „Даница", „Гуслар" и „Вучи до“, 
по цијенама од 8, 5 4 и 2 наре за теф- 
тер, и три врсте пискова за пуњење ци- 
гара: „Хајдана". „Јадран“ и „Фундина1* 
но цијенама од 60, 50 и 40 пара за кутију.

Ј- Олга Радоњић. У прошли четвртак 
пред подне преминула је, схрвана дугом 
бољком, Олга кћи пок. војводе Станка 
Радоњића и госпође Марице, у најљеп- 
шем цвијету своје младости. Покојница 
је била чедна, љубавна и умне бистрине, 
те је њена смрт ожалостила све оне ко- 
ји су је познавали. Њени смртни остаци 
пренешени су јучер у јутро на Његуше 
уз велико учешће цетињског грађанства 
обојег иола. Снроводу је присуствовао и 
Њ Кр. Височанство Књаз Петар, којије 
мргвачки ковчег изнио на рукама из ку- 
ће ч допратио га са осталом поворком 
на Његуше, гдје је био дочекан од ве- 
ликог броја покајница.

Ожалошћеној породици наше искрено 
саучешће, а младој покојници лака земља 
и нокој души.

Читула. Коса смрти покосила је по- 
сљедних дана необичном брзином неко- 
лико наших домаћих угледних људи. 
Послије старог чувеног ратника и јунака 
Новака Рамова захватила је она и друге 
млађе. — Тако је ирошле суботе наирас- 
но преминуо на Ријеци, чмп. Илија Шће- 
повић, дугогодишњи предсјеаник она- 
мошње општине. Покојник је и као чи- 
новник и као грађанин уживао добар 
глас. Умроје у најбољем добу. За собом 
оставља жену и седморо дјеце.

У четвртак пак, ноћу преминуо је ов- 
дје на Цетињу, артиљ. каиетан Јагош 
Велимировић, шеф административног од- 
сјека министарсгва војног, и он напрасно. 
Покојни Јагош је и као официр и као 
човјек био честит и ваљан, доспјевши 
својим трудом н маром до угледног чи- 

-на којег је заузимао у војсци, те је међу 
друговима и пријатељима био омиљен. 
Његови смртни остаци нренешени су у 
Подгорицу и онамо покопани, а испра- 
ћени су били официрским кором, чинов- 
ништвом и великим бројем грађанства. 
За собом је оставио жену и неколико 
малољетне дјечице.

Покој им души!
Жргве рада у Америци. Као што је

био телеграфски извјештен г. министар 
унутрашњих дјела, неколико наших Ир 
ногораца платило је животом приликом 
катастрофе у угљеном мајдану у Делагуа 
Колоредо. Г. минис гар замолио је одмах 
да му се доставе имена погинулих и да 
му се пошље подробнији извјештај о у- 
зроку те несреће, који Је овијех дана и 
примио.

Према томе извјештају, погинули су 
седам Црногораца који су оног дана кад 
се деснла кагастрофа радили у помену- 
том мајдану, у коме раде на стотине на 
ших Црногораца, али је опег случај хтио, 
да су сви остали, сем речене седморице, 
били отишли на другу страну рудника 
да раде ге су се тако сретно могли сиасти.

Погинули су: Милан Горановић и брат 
му Илија, Лале Међедовић, Неђељко Бо- 
ротовић, Благоје Бошњак, Милета Терић 
и син му Никола.

Несрећа се догодила усљед запаљења 
плина, те тим ироузроковала страшну 
експлозију. Несрећни случај наступио је 
ненредвиђено. Иза експлозије букнула је 
ватра, која се није дала угасити, па ни 
локализовати, покрај свих великих напо- 
ра ватрогасаца, већ се ужасиом брзииом 
ширила, тако да је велики нтамен обу- 
хватио већи дио тога рудннка. Да се 
ватра оријашком брзином развијала, то- 
ме је доста допринијела и велика угљена 
нрашина у руднику, која Је немарношћу 
самог друштва била на све стране руд- 
ника растурена.

Тужни радници, на гпас тутњаве, ио- 
кушаше да се бјегсгвом снасу, и у тој 
ужасној узбуни окрену нрема излазу, али 
их у то савлада силна ватра, а међутим 
се сруши и земл.а у близини самога из- 
лаза, која их је затрпала. Та ужасна ек- 
снлозија, догодила се у једном рову руд- 
ника, дочим радници из других ровова, 
много удаљени од овога, на глас тутња- 
ве спасили су се кроз други пзлаз, до 
којега ватра није још била допрла. Сви 
радници, који су се нашли у овом рову, 
гдје се експлозија догодила, усмрћени су, 
без да се је и један могао сиастн. Том 
приликом погинуло је 87 радника, а међу 
овима и суперинтендент рудника, неко- 
лико инжињера и надгледника. За сад се 
зна да је оволико страдало, јер их је 
толико на број извађено. По народно- 
сти највише је погинуло Мексиканаца, за 
тим Талијана, Пољака и Чеха.

Сви су они радили у непосредној бли- 
зини и нашли смрт један код другога. 
Шесторнца наших извађени су скупа а 
Милета Терић тек у неђељу послије ек- 
сплозије, јер је био затрнан под руше- 
винама.

Спровод је био величанствен. Корпо- 
ративно су судјеловала скоро сва дру- 
шгва наша и словенска и сви онамошњи 
Нрногорци, као и они из околних мјеста. 
Сви шесг мртвачких сандука праћена су 
од руског свештеника, градском музиком 
и многобројном парадом, без разлике 
вјере и народности, ишли су скупа једни 
за другим. Тужна поворка састављена од 
многих српских и словенских друштава 
и осталог многобројног свијета, ишпаје 
до гробља, гдје су смртни остаци наше 
драге браће предани матери земљи.

На гробовима оиростише се са иокој- 
ницима г. г. Сава Радаковић из Пуебла, 
Иван Палаидачић и Василије Јовановић 
из Чикаг,а Блажо Мијаговић из мјеста, 
и Андрија Ћегковић из Агуилара.

Прилог мјесто вијенца Госпође Да- 
ница Булетић и Зорка Ковачевић и г-ца 
Анђе Милуновић приложиле су каси 
„Друштва за потпомагање заната и трго- 
вине у Црној Гори“ перпера 30 мјесто 
посмртног вјенца њиховој незаборавље- 
ној другарици иокојној Олги Радоњић.

Како су иокојници интереси овога дру- 
штва вазда на срцу били и она за њу 
вишс махова прилоге скупљала на сије- 
лима забавама и т. д., — то су се пошт. 
прилагачице занста на најлепши начин 
одужиле успомени на покојну другарицу.

Образовање Одбора по унутрашњо- 
сти за прикупљање помоћи имигран- 
тима из Старе Србије и Скендерије.

У капетанији Никшићској-.
Предсједник: кап. Мато Н. Николић; 

подпредсједник: барј. Драго В. Криво- 
канић; благајник: Радован С. Павловић; 
секретар: Марко Р. Вукчевић.

У општчни Милочанској:
Барј. Стеван Т. Јововић, Крсто С. Ра- 

дуловић, Јакша А. Божовић.
У општини К.очанској:

Барј. Филип Г. Мрваљевић, кмет Ми- 
лош Б. Вукотић. Томаш Ж. Вукотић, 
Јован С. Гардашевић, Рако Н. Урошевић.

У општини Дтшкој:
Крсто И. Абрамовић, Симо С. Бојанић, 

Милета В. Ђоројевић.

У општини Риђанској:
Поп Саво Мрваљевић, коман. Баћо 

Мићуновић, кмет Ћетко Ј. Делибашић, 
Симо М. Самарџић, Јевго Т. Вујачић.

У општини Кпачинској:
Кмит Бошко П. Стевовић, Илија В. 

Вујадиновић.

У капетанији ЈКупској:
Предсједник. ком. у пенсији Радован 

Николић; подпредсједнпк: подком. Милан 
Кнежевић; благајник: поп Крсто Вујино- 
вић; секретар: Јово Ј. Вајовић; чланови: 
кап. у пенсији Радосав Бојовић, Милисав 
Бојовић, Блажо Костић, Бошко Кораћ, 
Милета Маројевић, Саво Јовановић, Г1е- 
тар Пиндовић, Новица Костић, Митар 
Дачевић, Божо Шундић, Петар Мирја- 
чић, Илија Вушовић, јером Платон 
Ивезић, МиЛутин Драгнић, Миро Бојовић, 
Мујо Пековић.

У општини Кутској:
Муро Јакововић, Мирко Бојовић, Дра- 

гоје ЈЈончар, Мило Џогановић, Тешо То- 
шић, Шпиро Рашковић, Илија Бечано- 
вић, Јоле Кнежевић, Марко Безмаревић, 
Божо Крулановић, Милан Јушковић, Ра- 
доје Лакегић, Живко Бећаиовић.

У општини Заградској:
Вељко Ђуровић, Филип Чворовић, Ми- 

тар Поповић, Јово Кнежевић, Перо Чво- 
ровић, Јанко Ђилас, Шпиро Брајић, Мир- 
ко Дендић, Илија Одовић, Павле Коџул> 
Јово Р. Кнежевић, Драгоје Ђплас.

У опиггини Ливеровској:
Илија Николић, Секуле Ивановић, Ви- 

дак Ћииранић, Мрдел.а Јаридиђ, Јован 
Јаридић, Лазо Пековић, Ристо Јовановић, 
Мушо Даковић, Мплун Бошковић, Раде 
Нпколић, Милосав Јоваиовић, Мирко Му- 
шикић, Петар Филиповић, Јован Мили- 
ћевић.

У општини .Моракову:
Миловап Ћоровић, Милован Маројевић, 

Јован Маројевић, Марко Мушикић, Бо- 
жо Драгнић. Јанко Маројевић, Богдањ 
Булатовић, Томо Ћоровић.

У општини Дучицкој:
Гашо Николић, Панто Костић, Павле 

Јокић, Павле Машнић, Бећир Костић, 
Гавриле Вујиновић, Пеко Бошковић, Ма- 
то Јокић, Горчин Костић, Мурат Костић, 
Пињо Бошковић.

У општини Старосеоцкој:
Пуран Перишпћ, Мићо Мићковић, Јо- 

ван Митровић, Глигор Иоповић, Радован 
Сгојановић, Мирко Ћнрковић, Јован Ми 
летић.

У општини Југовићској:
Јаков Зечевић, Митар Ђоковић, Ми- 

лош Филиповић, Симо Раичевић, Симо 
Ђоковић.

У општини Васиљевићској:
Трипко Шундић, Милан Остојић, Мујо 

Дрекаловић, Милутин Драгиић, Кићун 
Шундић, Радосав Шундић.

У општини Царинској:
Стеван Батрићевић, Крсто Јовановић, 

Митар Крстовић, Божо Радуловић, Јован 
Лумовић, Благота Радуловић.

У општини Облатно:
Јоле Бабић, Живко Пековић, Рнсто 

Дачеаић, Перо Дачевић.
У општини Бјелошевској:

Стојан Мирковић, Петко Кораћевић, 
Мијајло Јоковић, Лука Мирковић, Миле- 
та Булатовић, Милош Рогановић, Лука 
Кораћевић.

У општини Брштанској:
Нешко Шљукић, Вуле Мирјачић, Петар 

Лабудовић, Милош Боровинић, Обрад 
Шурбатовић, Милутин Вушовић, Радоје 
Чановић, Петар Чановић, Радисав Роће- 
новић, Мићо Вушовић.

У капе.танији Дробњачко]:
Предсједник: Др. К. Марулис, подпред- 

сједник: иоп М. Ђуровиђ, секретар: учит. 
М. Головић. благајник: М. Караџић. чла- 
нови: поп А. Жугић, Димитрије Пекић, 
Филип Бијелић, Ђорђије Башовић, Ђор- 
ђе Црногорац, Симо Станојевић.

У општини ГодиДњској:
Мијат Јакић, Божо Јањић.

У општини Превишкој-,
Жарко Томић, Јован Јегдић, Ђорђе 

Кујунџиђ.
У општини Придворичкој:

Крсто Јауковић, Ристо Караџић.
У општини Ношћенској:

Дамјан Грбовић, Миливоје Ковијанић, 
Видоје Радуловић.

У општини Душкој:
Андрија Маловић, Лазар Лазовић Жар 

ко Пићурић.
У општини Комарској:

Милош Касалица, Радован Стијеиовић, 
Јевто Никитовић.

У општини Млетичкој:
Михаило Жугић, Живко Срдановић, 

Илија Жугић.

У извршен.у ријешења Г. Мин. Финан- 
сија и Грађевина од 21. октобра 1910. 
године број 6443. објављује се трговцима 
и др. овдје и у унутрашњости.

Коначна распродаја с попустом
ствари преосталих иза прославе: страма- 
ца, брокава, бокара, пјадела, боцуна, 
разних чаша, ножева, пируна, машина од 
сладоледа, коноиа, кавалета.

Продају врши нарочито одређени ор- 
ган у Владином Дому, у обично канце- 
лариско вријеме и свакога дана, а купо- 
вица је и за иреиродају дозвољена.

Попуст је 20% на износ куиовице до 
300 иернера, а 25% на вриједност куп- 
љених ствари преко 300 перпера, разу- 
мијесеод цијеиа по којима је, као најни- 
жим и без царине, распродавао ствари 
Ликвидацони одбор до 21. лрошлог мје- 
сеца.

Кброју 6434. Из Канцеларије Министар- 
ства Финансија и Грађевина, 3. октобра 
1010. год., Цетиње.

ТЕЛЕГРАМИ
Астрахан, 23. новембра. Усљед 

велике олује у каспијском мору, 23 
брода су потоиула те се удавило 
314 људи од којих 184 персијска 
радпика. Осам једрењача остале 
су у леду.

Праг, 23. новембра. Медицински 
факултет овд. њемачког свеучили- 
шта именовао је цара Вилхелма 
почасним доктором.

Лондон, 24. новембра. Изабрано 
је до сада 87 либерала, 115 унио- 
ниста, 14 радничке странке и 16 
редмондиста (Ираца).

Петроград, 24. новембра. Цар 
је стигао из јутра и присуствовао 
Георгиевскуј свечаности регименте 
те се затим повратио у зимском 
ворцу.

Биоград, 24. новембра. Према 
листовима посјета Краља Петра у 
Рим одређена је половицом јаку- 
ара идуће 1911. год.

Софија, 24. новембра. Бугарска 
агенција демантује текст тобожњег 
писма Добровићева, шефа иоли- 
тичког кабинета Краљева, упућеног 
4903. г. револуционарном комитету 
бугарском у Битољу.

Солун, 25. новембра. Данас је 
извршена смртна казна на коју је 
био осуђен од војног суда Лашки- 
нов, наставник бугарски. Извршење 
казне изазвало је велику узрујаност 
у бугарским круговима.

Биоград, 26. новембра. Сенза- 
ционе вијести биоградских листова: 
„Правде“, „Депеше“ и „Звона“ о 
тобожњем сукобу између Краља 
Петра и принца Ђорђа, потпуно 
су измишљење.

Лондон, 26. новембра. Свега је 
до сад изабрано 143либерала, 191 
униониста, 26 радничке странке 45 
редмондиста и 5 обријениста. Ли- 
берали су добили више 13, унио- 
иисте 19 а радничка странка 4 ман- 
дата.

Беч, 27. новембра. Сечењи пос- 
ланик аустро-угарски при Ватикану 
добио је агремак за посланика у 
Паризу.

Петроград, 27. новембра. „Вјес- 
ник доноси, да је цар приликом 
1 еоргијевске свечаности био у пот- 
пуној паради. Сви витезови и офи- 
цира георгијевског крста присус- 
твовали су обједу у зимском дворцу.



ОБЈАВА
У извршењу ријешења Народне Скуп- 

штине од 18. децембра 1909. год. Мини- 
старство Финансија и Грађевина, поново 
продаваће за рачун Хинотекарне Банке 
путем јавне лицитације ниже именована 
државна непокретна имања на дан 19. 
децембра ове године, пошто лријављени 
лицитанти на дан 1. новембра о. г., као 
на дан одржаге лицитације, нијесу прет- 
ходно испунали прописане овом објавом 
услове за лицитирање.

Лицитацију ће одржати тога дана у 10 
сати прије подне мјесни надлежни оп- 
штинско-варошки и ка летански судови 
у својим канцеларијама. Лицитанги су 
дужни положити суду 1О°/0 у готовом 
новцу од процијењене вриједности од- 
носних имања пли 20% у непокретности. 
Поједина имања иступиће се у влаштину 
понудиоцу највише цијене за готов новац, 
а и на причек за извјесно вријеме, ако 
би дао сигурне јемце и сигуран подлог, 
разумије се, ако би она била повољна.

Од државних непокретних имања, на 
горе речени дан, продаваће се путем 
јавне лицитације шљедећа:

I. У области катунско-ријечкој.
1. ) Земл,а крај и гора „Под Границом" 

код „Јасика**, која се налази у општини 
вароши Цетиња, у површини од 7 рала 
оранице и 7 листосјека горе, са грани- 
цама: од истока гором Стева Н. Попо- 
вића и Михаила Шгитара, од запада 
колским државним путем, од југа гором 
Јока В. Шпадијера, Сава М. Дубовичанина, 
Ђукана Мирковића и земљом црковном, 
од сјевера гором и земљом Стева и Јоша 
Н Поповића, Пера и Ђура М. Иванише- 
вића и земљом општинском на којој се 
налази бистијерна. Наведено имање про- 
цијењено је од сгране судских заклетих 
процјењивача перпера 9841 20 пара.

2. ) Земл>а крај и гора „Под Заграбље**, 
налазећа се у општини вароши Цегиња. 
На истој земљи налазе се двије куће и 
то: једна се налази међу гором у торовима, 
ограђана сухомеђом без клака, подрвљена 
буковим гредама и покривена сламом, а 
друга „Под Заграбл>е" дуга 1 Г95 м„ а 
широка 730 м. са зидовима израђена са 
најбољом врстом камења с клаком, два 
лица и од трећег неки дио изван обучени 
су са цементом, подрвљена са најбољом 
врстом јелових греда и иокривена са ду- 
бровачком тиглом. Кућа има два одјељења 
и то једно израђено са лијепом израдом, 
а друго у обичној изради. На сјеверној 
страни ове куће налази се такође једна 
теза. Испод наведених кућа налазе се 
земље оранице 10.062 □ м. и го код 
прво именоване куће има 4530 □ м. а 
код друго именоване 5512 □ м, који се 
састоје у 20 комадића. Горе има, почи- 
њући од друге именоване куће до Кос- 
мача 16 листосјека. Наведено имање гра- 
ничи: од исгока са гором Марка И. Ива- 
нишевића, Кика Петрова, Пера Гашова 
и Мила Никова Вукића, од занада ста- 
рим општинским путем, који води са 
Цетиња на Обзовицу, од југа са гором 
Марка И. Иванишевића и Стева Поповића, 
од сјевера гором и земљом Сава М. Ду- 
бовичанина, Бошка Станкова и Пера Ки- 
кова Иванишевића. Наведено имање г. ј. 
двије куће, земља и гора, процијењено је 
од стране судских заклетих процјењивача 
периера 17.81140 пара.

3. ) Кућа двокатница, налазећа се у 
Добрском Селу, капетанији цеклинско- 
добрској, висока 4 29 м. широка 5'43 м„ 
а дугачка 5 м.; граничи од истока кућом 
Мића Ј. Јаблана, од заиада кућом Мага 
А Јаблана, од југа и сјевера комуницом 
Јаблана;

4. ) Зграда налазећа се под наведеном 
кућом; Ухв рала земље, једна мурва један 
орах, један шипак, један бор и неколико 
малијех коријена шљива; граничи: од исто- 
ка и сјевера имовином Крцете М. Јаблана, 
од запада општџнским путем, од југа 
имовином Мата А. Јаблана;

5. ) Земља ораница звана „Бургени до“ 
налази се у селу Боковца, у површини 
од Ув 11 Уи рала и један листосјек горе; 
граничи: од истока имовином Јока Б. 
Јаблана, од заиада и сјевера Вука Ђ. 
Јаблана, од југа имовиномМата А. Јаблана.

Наведена имања процијењена су од 
стране судских заклетих процјењивача и то: 

имање наведено иод тач. 3.) 300— 
. „ „ „ 4.) 100-
„ ' „ „ „ 5.) 400—

Укуино перп. 800—

6. ) Р/4 х/8 рала оранице, један листосјек 
горе и око исте земље неколико лозе у 
зване „Лазине", граничи: од истока имо- 
вином Иваша Н. Ђурашковића, од запада, 
југа и сјевера имовином Пера М. Ђураш- 
ковића и општинским путем;

7. ) 7« и % Рала оранице и око исте 
лоза у звано „Јанковића зграда**; гра- 
ничи: од истока имовином ПераЂураш- 
ковића, од југа имовином Иваша Н. Ђу- 
рашковића, од запада имовином Ђура 
Петрова и Аврама Лабудова Ђурашко- 
вића, од сјевера имовином Аврама Ла- 
будова и Пера Милова Ђурашковића.

Имање наведено под тач. 6. и 7. налази 
се у селу Оћевићима, општини цеклин- 
ској, каиетанији Цеклинској-Добрској, а 
нроцијењено је од стране судских за- 
клетих нроцјењавача и то:
имање наведено под тач. 6. — П. 650.— 

„ 7. - „ 200,-
Укупно перн. 850.

8.) Два рала оранице и иет листосјека 
горе у звано мјесто „Вељи-До“ у оп- 
штини зачирској, капетанији Љуботињ- 
ско-Грађанској; граничи: од истока Лазо 
И. Ђуровић, од југа Ђуро Ј. Ђуровић, 
од заиада Перо Л. Шабан и Ристо Ј. 
Ђуровић, од сјевера Ристо Ј. Ђуровић 
и Лазо И. Ђуровић. Ово имање од суд- 
ских заклетих процјењивача процијењено 
је перпера 1000.

II. области зетско-брдској:
1) 1 рало 7< 7в и 10'49 т □ оранице 

лежеће у мјесто званом „Под Гргуреви- 
ће“, граничи: од истока сеоским путем, 
од запада земљом Јакше Мирова и оп- 
штинским комуном код чесме, од југа 
колским и сеоским путем, земљом Јакше 
Мирова и Мира Драгојева Бурића;

2) Пригорак — окрајак у површини од 
3Д 7» и 64 52 т □ лежећи у мјесту зва- 
ном „Под Гргуровиће"; граничи: од ис- 
тока сеоским путем и државном имови- 
ном, од запада земљом Јакше Мирова, 
од југа сеоским путем, од сјевера кол- 
ским нутем.

Имање наведено под тачком 1) и 2) 
налази се у општини гргуровићској, ка- 
петанији петрушинској, а од стране суд- 
ских заклетих процјењивача ироцијењено 
је и го:
имање иод т. 1) наведено на П. 1248’50

„ „ „ 2) „ „ „ 350-62
Укунно нерп. 1609-10

III. У области никшићској:
1) земља у Рудом пољу ,,Под Требје- 

сом“ у површини од 7 рала 7и и 81 т 
□; граничи од истока: земл>ом Јова Јо 
вановића, од занада земљом Сава Ме- 
медовића, од сјевера колским путем, од 
југа имовином Свиј. Двора;

2) земља у Рудом пољу „Под Требје- 
сом“-, у површини од 6% 7< РаЈ|а и 
80 т □; граничи: од истока земљом Јока
В. Мартиновића, од заиада земљом Шпи- 
ра Филиповића, од југа земљом Милоша 
Цицовића, и колским путем.

Имања наведена под тач. 1. и 2. налазе 
се у општини вароши Никшића, а од 
стране судских заклетих ироцјењивача 
процијењена су, и то за свако рало земље 
по иерпера 180. — наведено под т. 1), 
и за свако рало по перпера 160. — на- 
ведено под тач. 2).

IV. У области морачко-васојевићзкоЈ':
1) млин са два витла, једним мјестом 

за ступе и једном камаром за стан мли- 
нара, налази се до саме вароши Колашина 
на ријеци Свињачи; исги је на једном 
спрату са дужином (ребро куће с пол>а) 
8-81 т и ширином (листра с иоља) 6 05 
т покривен је шиндом. При млину на- 
лази се мали приградак од камена дуга- 
чак 4 48 т. Граничи: од исгока нутем, 
од заиада земљом кап. Риста Бошковића, 
од СЈевера јазом ком. Павла М. Вујисића, 
од југа ријеком. Овај млин од стране 
судских заклетих процјењивача ироције- 
њен је на иерпера 4000.

2) 2^4 косе ливаде у мјесто звано 
„Којчин-д<4“ налазећа се у Речинама ка- 
петанији колашинској; граничи: од истока 
ливадом Вукосава Вујичића, од запада, 
југа и сјевера Живко Живковић, а од 
стране судских заклетих нроцјењивача 
процијењена је перпера 224.42 паре.

3) у Подбишћу — Горњем Пољу — 
налази се 1 коса 7ји 7вливаде. Граничи: 
са истока племенским нутем, са сјевера 
Вучић Грујић, са запада комуном, са југа 
Миљан Вељовић. Иста је ограничена мр- 
гињима а процијењена нерпера 41250 
нара;

4) у Подбишћу — Горњем пољу 
ниже пута налази се 3/4 и 7» косе Ј,и* 
ваде. Граничи: са истока склад —комун 
—, са запада Милисав Грујић, са југа 
Милија Ћировић, са сјевера Беган Була- 
товић. Иста је ограничена мргињима, а 
нроцијењена нерпера 87 50 пара;

5) у Бјеласици — Сјенокосима — звано 
мјесто: „Шиповац** налази се једна коса 
ливаде Граничи: са истока Илија Марић
— ливадом, са запада комуном, са југа 
Милан Пејовић, а са сјевера Милија Ћи- 
ровић. Иста је ограничена мргињима, а 
процијењена пернера 160;

6) у Бјеласици — Сјенокосима — звано 
мјесто „Побрђе** налази се Н/а 7* косе 

ливаде. Граничи: са истока турском гра- 
ницом, са заиада комуном, са југа Ко- 
вица Боричић, са сјевера Вукајло Грујић. 
Иста је ограничена мргињима а ироци- 
јењена перпера 105;

7) у Бјеласици — Доловима Лалевића
— налази се 2 /2 косе ливаде. Граничи: 
са истока поточином — комуном, — са 
запада Михаило Вељовић, са сјевера Видо 
Ћорић, са југа Милисав Вељковић. Иста 
је ограничена мргињима, а процијењена 
нернера 100.

8) у Подбишћу звано мјесто „Фера- 
тово Поље“ налази се '/а косе ливаде 
са 25 коријена шљива — младица. Гра- 
ничи: са истока Ћиро Јанкетић, са запада 
Милосав Ковијанић, са југа комуном, са 
сјевера Милосав Ковијанић. Иста је огра- 
ничена мргињима а процијењена перп. 110;

9) у Бјеласици звано мјесто „Крњаче“ 
налази се '/а косе ливаде, неограничена 
због братске иодјеле, а процијењена пер- 
пера 20; и

10) на врх Бјеласице зв. мјесто „Стру- 
гови“ налази се једна коса ливаде. Гра- 
ничи са запада комуном, са сјевера Ристо 
Минић, са истока Ћиро Јанкегић, са југа 
Милосав Булатовић. Овај је комад про- 
цијењен перпера 30.

Сва горе наведена имања п. тач. Ј2, 3, 
4, 5, 6, 7, 8, 9 и 10. од стране судских 
заклетих процјењивача — процијењена 
су перпера 1025 перп., а налазе се у ка- 
иетанији Пољској.

У области приморско-црмничкоЈ':
1) кућа у село Лекиће „На Комарно** 

у дуљини 2 45 т, а ширини 5 т; са јед- 
ним малим оборчићем и једном дивљом 
мурвом; граничи: од истока кућом Ива 
Андрина Лекића, од запада, југа и сјевера 
општинским путем. Процијењена на пер- 
пера 55;

2) у „Јасен“ четири комадића у повр- 
шини од 910 т2 и један мали листосјек 
горе, граничи од истока имовином Ива 
А. Лекића, од запада општинским путем, 
од сјевера имовином Ива Лекића, одјуга 
општинским путем и имовином Сава Лу- 
кина Вујовића. Процијењена на перп. 60;

3) у „Марице“ једанаест комадића ора- 
нице у површини од 1.820 т5 и један 
мали листосјек горе; граничи: од истока 
општинским нутем од запада имовином 
Ива Лекића. од југа имовином Сава Лу- 
кина Вујовића. Процијењено перпера 120;

4) у „Будожић** један комад земље
орачице у површини од 452 пГ; граничи: 
од истока погоком будошким, од запада 
имовином Ива Пејаковића, од сјевера 
имовином Ива Дрецуна, од југа имови- 
ном Машана Лекића. Процијењена на 
перпера 30; *

5) у „Подкуће** два комадића орачице 
у иовршини од 455 ггГ; граничи: од 
истока имовином Сава Вујовића, од сје- 
вера имовином Ива Лекића, од занада 
имовином Мата Лекића, од југа имовином 
Машана Иванова. Процијењена на перп. 70;

6) у „Међице** двије мале зградице у 
површини од 130 т'; граничи: од истока 
имовином Илије Вујовића, одзапада имо- 
вином Ива Лекића, од сјевера имовином 
Стане Лекића, од југа општинским путем. 
Процијењена на перпера 20;

7) у „Лазе“ под ријеком Гусјеницом; 
граничи: од истока ријеком Гусјеницом, 
од запада и сјевера имовином Марка 
Ивова, од југа имовином Мила Вујовића. 
Пошто се ова имовина налази под водом, 
површина исте није се могла премјерити, 
а процијењена је на перпера 20: и

8) у ,,Колету“ у површини од прилике 
1265 т- и ова се земља такође налази у 
,,Луг“ под водом и не сије се никада. 
Граничи: од истока и сјевера имовином 
Мила Лекића, од запада лугом Вујовића, 
од југа имовином (поЈГводом) Крста Ле- 
кића Процијењена на перпера 20. — 
Имовина наведена под тач. 1. до 8. на- 
лази се у оиштини трновској, капетанији 
Горњо-Прмничкој, а сва укупно проци- 
јењена је од стране судских заклетих 
процјењивача на иерпера 395;

9) два рала оранице у тако зв мјесто 
,,Курејски-Луг“, налази се у општини кр- 
њичкој; граничи: од истока ријеком Ђола, 
од запада ријеком Куријештицом, од сје- 
вера имовином Божа Радова Пекића, од 
југа имовипом Крста Ивова Пекића. Про- 
цијењено на перпера 240;

10) ^4 7» Рала оранице у „Камење**; 
граничи: од истока имовином Илије Ј. 
Пејовића, од запада имовпном Шака П. 
Шановића, од сјевера имовином Милоша 
Антова, од југа имовином Зајнила Осма- 
нагића. Процијењено на перпера 100;

11) на „Јасен-Дабановића** два намјешћа 
за кућу: први дио под кућом Ника Мар- 
кова Пајовића, чије мјесто и кућа гра- 
ниче са сјеверне и јужне стране, од 
истока дионицом Горњо-Сеочком, од за- 
пада дионицом Тома браће Пајовића и 
процијењен је на(перпера 40, — а други 
дио више куће Пера Дабановића, којим 
граничи: од сјевера и југа општинским 
путем. од истока дионицом Ника М. Па- 
јовића, од запада потоком и дионицом 
братства Пајовића и овај други дио про- 
цијењен је на перпера 50;

12) „Под Васиље** 7« РаЈ,а оранице; 
граничи: од југа и истока општинским 
путем, од сјевера и запада имовином Ника 
Маркова Пајовића. Процијењена на пер- 
пера 40;

13) „Под Ракитом** '/1Л рала оранице; 
граничи: одјуга и истока имовином Илије 
Пајовића и Крстиње Милове Дабановић, 
од запада имовином Пера Н. Дабановића, 
од сјевера имовином Мата Пајовића. 
Процијењено на перпера 16;

14) „У Рајцу**, 74 РаЈ,а оранице и нешто 
мало стране за испашу стоке; граничи: 
од истока имовином Ђура Пајовића, од

запада имовином Јока Н. Ивовића, од 
сјевера имовином Илије Пајовића, од југа 
општинским путем. Процијењено на пер- 
пера 120;

15) Гора сјечишта у „Голик“ (иродо- 
ље): граничи: од истока гором Мата Па- 
јовића, од запада гором Ника Пајовића, 
од сјевера гором браће Ђукића, од југа 
комуном горе селачке. Процијењено на 
периера 50;

Имовина наведена под тач. 10. до 15. 
налази се у оиштини селачкој, а од тач.
9. до 15. процијењена је сва укупно од 
стране судских заклетих процјењивача 
на перпера 656;

16. ) 7< РаЈ,а оранице са нешто горе сје- 
чите у т. з. мјесто „Флете“ налазећа се 
у општини тејанског; граничи: од истока 
имовином Јусуфа Асанова Богдановића, 
од заиада ораницом Ђока Колин Пеп- 
ђоновића, од сјевера међом ири опшгин- 
ској комуници, од југа имовином Јака 
Пепђоновића. Процијењена на перп. 86*—;

17. ) 7-» оранице „Под-Уба“; граничи: 
од истбка и сјевера имовином Коле Па- 
шкова Лулића, од запада имовпном Цу- 
фа Цанова, Меховића, од југа имовином 
Кола Јокова Марусеновића. Процијењено 
на перп. 100;

18. ) 7* оранице са неколико простора 
горе „У Гропе**; граничи: од сјевера и 
истока гором Коле П. Лулића и Цуфа 
Османова Колара, од запада имовином 
Кола Јокова Марусеновића, од југа имо- 
вином Ђорђа Мацина Марусеновића. Про- 
цијењена на перп. 120’—;

19. ) 7в оранице „Под-Црквом“; грани- 
чи: од истока имовином Мона Ђокова 
Пецића, од сјевера и запада имовином 
Кола Пашкова Лулића, од југа имовином 
Дула Браимова Меховића. Процијењена 
на иерп. 40'—;

20. ) 7б 7н' РаЈ,а оранице „У Сане“; гра- 
ничи: од истока и сјевера имовином Цу- 
фа Османова Колара, од заиада имови- 
ном Барјама Дулова Мусовића, од југа 
имовином Кола Пашкова Лулића. Про- 
цијењена на перп. 70'—;

21. ) 7т оранице „На росу“ са неколико 
сјечите горе; граничи: од истока имови- 
ном Ђерђе М. Марусеновића, од сјевера 
и запада имовином Цафа Марусеновића, 
од југа имовином Кола Јакова Марусе- 
новића. Процијењена на перп. 60'—;

22) „У Лигату** у три комада %. 7»> 
716 рала оранице са неколико сјечите 
горе; граничи први комад: од истска и 
сјевера имовином Коле Марусеновића, од 
југа и запада имовином Коле Пашкова 
Лулића; други комад: од истока и сјевера 
имовином Коле Јакова Марусеновића, од 
југа и запада имовином Мона Ђ. Пеци- 
ћа; трећи комад: од истока имовином 
Ђерђе Марусеновића, од сјевера и заиада 
имовином Коле П. Лулића, од југа имо- 
вином Кола Ј. Марусеновића. Проције- 
њена на перп. 155'—;

23. ) „На Ћафу“ 7« запуштене ливаде; 
граничи: од истока и сјевера имовином 
Кола Ј. Марусеновића, од заиада општин- 
ским путем, од југа имовином Кола П. 
Лулића. Процијењено на перп. 15'—;

24. ) „Кућиште и обор“ у Доње Бри- 
ске, граничи: од истока и сјевера с кућом 
и обором Коле Ј. Марусеновића, од југа 
и заиада кућиштем Моне Ђокова Пеци- 
ћа. Процијењено на перп. 60'—; и

25. ) У „Мачи Лугу** један коријен ма-
слине, који се налази до маслина Коле 
П. Лулића; граничи са сјеверном и ис- 
точном страно.м, од заиада и југа имо- 
вином Коле Јакова и Ђерђе Мацина Ма- 
русеновића. Процчјењена на перп. ,6' ;

Имања наведена под такком 17. до 25. 
налазе се у општини Доње-бриске, а од 
тачке 16. до 25. све укупно процијењено 
је од стране судских заклетих процјењи- 
вача на перп. 722'—.

Имање наведено под тачком 9. до 25. 
налазе се у капетанији Шестанско-Се- 
лачкој.

К Броју 7634. Из Канцеларије Мини- 
старства Финансија и Грађевина — Упра- 
ве Државних Добара. 25. новембра 1910. 
год. Цетиње. 1,3

Службени огласи
--------------------------------------------------- --- —

ОГЛАС
У извршењу наредбе Крал>. Обласног 

Суда у Подгорици од 24. маја тек. год. 
број 2043—VI—1909—313. Са овим се 
износи на јавну продају доље описата 
непокретност Милуна Н. Лаковића из 
Медуна.

За односне трошкове Вел. Војног Су- 
да, због завјере у Колашинској афери, 
у 1909 год. Речена непокретност је про- 
цијењена перпера двије сготине осамде- 
сег. (280). Продаја ће се извршити у кан- 
целарији Капетанског суда у Дољанима.

За иродају се одређују три рока и то: 
1 децембра 1910 год. 1 јануара и 1 марта 
1911 год. у три сахата послије подне.

На првом року ненокретност се неће 
устуиити ником испод ироцијењене ври- 
једности, на другом хоће и ниже, али не 
испод 7» процијењене вриједности, а на



трећем року уступиће се понудиоцу нај- 
више цијене.

Сваки је лицитант дужан положкти 10°/о 
од ироцијењене вриједности.

Са овим се позивају сви они, који и- 
мају на непокретност какво реално пра- 
во, право нрече купње, да се пријаве 
Суду прије почетка прве продаје.

Опис непокретности:
1) Рала орачице % звано мјесто Жа- 

бљак, ироцијењено нерпера 150. Граничи: 
од истока Вељо Новов, од југа комун, 
од запада Радосав Петров, а од сјеве- 
ра иут.

II. ) Коса ливаде звано мјесто зграда, 
процијењена иерпера 100. Граничи: од 
истока Симо Радоњин, од југа, запада и 
сјевера пут.

III. ) 1 метар куће двокагне. Процијењен 
перпера 30. Граничи: од истока Арсо 
Новичин, од југа комуница од запада 
Војин Јованов, од сјевера иут.

Врој 1042 ех 1910, 670—1909
У Дољанима, 19. новембра 1910.

Капетански Суд
Кап. Кр. Ј1. Ивановић 

Р. 234, број 1169. 1,1

ОГЛАС
У извршењу наредбе Краљ. Обл. Суда 

у Подгорици од 24 маја тек. год. број 
2043—VI —1909 313, са овим се изно- 
си на јавну продају доље описага непо- 
кретност Спаха Г1. Ивановића из Доља- 
на, за односне грошкове Вел. Војног Су- 
да због завјере у Колашинској афери у 
1909 год. Реченога је ненокретност иро- 
цијењена периера сто тридес пет (135)

Продаја ће се извршити у канцелари- 
ји Капетанског суда у Дољанима.

За нродају се одређују гри рока и то: 
1 децембра 1910 год. 1 јануара, 1 марта 
1911 год. у гри сахата нослије нодне.

На првом року непокретност се неће 
уступити испод нроцијењене вриједности 
а на другом року хоће и ниже, али не 
исиод двије трећине ироцијењене врије- 
дносги а на трећем року уступиће се 
понудиоцу највише цијене.

Сваки је лицитант дужан положити 
10% од процијењене вриједности.

Са овим се позивају сви они који имају 
на непокрегност какво реално право, пра- 
во нрече купње, да се иријаве Суду при- 
је почетка прве продаје.

Опис непокретности:
I. ) % РаЈ1а орачице и % косе ливаде 

у једном комаду звано мјесто Поље. Про- 
цијењено иерпера сто двадесет (120); 
граничи: од истока Богдан Томов од 
југа Мируна Сиахова од запада Милисав 
Мирков и од сјевера комуница.

II. ) Куће двокатнице дужине 8 центи а 
шинине 6 мегара а нредметом мало обо- 
ра. Процијењено перпера петнајест (15); 
граничи: од истока и југа Мируна Спа- 
хова од запада и сјевара комун.

Број 1042 ех 1910 670—1909
У Дољанима, 7. новембра 1910.

КаиетанскЦ Суд
Каи. Кр. Л. Ивановић 

Р. 245, бр. 1169. 1,1

ОГЛАС
У извршењу наредбе Краљ. Обласног 

Суда у Подгорици од 24. маја тек. го- 
дине, број 2043—VI—1909.—313. Са овим 
се износи на јавну продају ниже онисата 
непокретност, Михаила, Милоша и Во- 
јина браће Ивановића из Медуна, за од- 
носне трошкове суда за суђење анар- 
хистичких злочина због завјере зби- 
веној у бомбашкој афери у 1907. год. и 
због завјере у Колашинској афериу1909. 
години.

Речена непокретност ироцијењена је 
перпера 1600 (хиљаду и шест стотина 
пернера).

Продаја ће сеизвршити у канцеларији 
капетанског суда у Дољанима.

За иродају се одређују три рока и то: 
1. децембра 1910. год., 1. јануара и 1. 
марта 1911. год. у три сахата послије 
подне. На првом року ненокретност се 
неће уступити ником испод процијењене 
вриједности, на другом хоће и ниже, 
али не испод % ироцијењене вриједнос- 
ти, а на трећем року усгупиће се пону- 
диоцу највише цијене.

Сваки је лицитант дужан положити 
10% од процијењене вриједности.

Са овим се иозивају сви они, који 
имају на непокретност какво реално пра- 
во, право ирече купње, да се пријаве 
суду прије почетка прве продаје.

Опис непокретности:
I. Коса ливаде 1%, листобера горе 5. 

Процијењено Перпера 1200. Граничи од 
истока Сганиша Блажин, од запада пон 
Перо, од сјевера и југа Станиша Блажин.

II. Једна кућа са неколико ирикрајка 
и горе, звано м;есто Медун. Процијењено 
Перпера 400. Граничи од истока југа и 
занада иут, а од сјевера поп Перо Ива- 
новић.

Број 589 ех 1910—123—1908.
У Дољанима, 17. новембра 1910. г.

Канетански Суд
Р.243 бр. 1169. 1,1 Кан. Кр. Ј1. Ивановић.

ОГЛАС
У извршењу наредбе Краљев. Обл. Суда 

у Подгорици од 24 маја тек. год. Број 
2043 VI—1909 -313. Са овим се износи 
на јавну нродају доље оиисата неиокрет- 
ност Илије Б. Петровића из Косора.

За односне трошкове Вел. Војног Су- 
да због завјере у Колашинској афери у 
1909 год. Речеча ненокретност је проци- 
јењена перпера. Седамсто педесет. (750)

Продаја ће се извршити у канцеларији 
Капетанског суда у Дољанима.

За нродају се одређују три рока и то: 
1. децембра 1910 год., Бјануараи 1.марта 
1911 год. у три сахата послиЈе подне.

На првом року непокрегност се неће 
уступит и ником исиод процијењене вријед- 
ности, на другом хоће и ниже, али не 
испод % процијењене вриједности, а на 
трећем року устуниће се нонудиоцу нај- 
више цијене.

Сваки је лицитант дужан ноложитн 
10% од нроцијењене вриједности.

Са овим се позивају сви они, који има- 
ју на непокретност какво реално право, 
право прече купње, да се пријаве суду 
прије почегка прве иродаје.

Опис непокретности:
I) Рала орачице %, коса ливаде '/$ са 

прикрајком, на којем се находи 1500 крља 
лозових. Звано мјесто „Вађевина", про- 
цијењено пернера седам стотина (700) 
Граничи: од истока Милош Јолев, од ју- 
га Рашко Божинин и Спасоје Перованов, 
од заиада Пуниша Новаков а од сјевера 
Раде Милованов.

II.) 1. метар куће двокатне; процијењен 
периера 30. Граничи: од истока Нешко 
Павићев, од југа Рашко Божинин, од 
запада комун, од сјевера Стана Илина.

Број 1042 ех 1910 670-1909.
У Дољанима, 19. нсгвембра 1910 год.

Капетански Суд
кап. Кр. Ј1. Ивановић 

Р. 245. број 1169. 1,1

ОГЛАС
У извршењу наредбе Краљев. Обл. Суда 

у Подгорици од 24. маја тек. год. број 
2043.—VI,—1909.—313. Са овим се изно- 
си на јавну иродају доље оиисана неио- 
кретност Вука М. Ивановића из Дољ>ана.

За односне трошкове Вел. Војног суда 
збогзавјереу Колашинској афери, у 1909. 
год. Речена неиокретност је процијењена 
перпера сто деведесет (190).

Продаја ће се извршиги у канцеларији 
каиетанског Суда у Дољанима.

За продају се одређују три рока и то: 
1. децембра 1910. год., 1. јануара и 1. 
марта 1911. год. у три сата после подне.

На првом року непокретност се неће 
уступити исиод процијењене вриједности, 
на другом хоће и ниже, али не испод % 
процијењене вриједности, а на трећем ро- 
ку уступиће се понудиоцу највише цијене.

Сваки је лицитант дужан положити 
10" 0 од процјсне вриједности.

Са овим се позивају сви они, који и- 
мају на непокретност какво реално ира- 
во, право ирече куиње, да се иријаве 
суду нрије ночетка прве продаје.

Опис непокретности:
I. Рала орачице % са неким бројем 

лоза, звано мјесго „Ј1ас“ нроцијењен пер- 
пера сто иедесет (150). Граничи се од 
сјевера Велиша Филинов, од југа и за- 
нада пут, а од сјевера Јека Вукова.

II. 2 метра куће једнокатне, проције- 
њено перпера 40. Граничи од југа и за- 
пада пут, од сјевера и истока Јека Вукова.

Број 1042 ех 1910,—670,—1909.
У Дољанима, 19. новембра 1910.

Каиетански Суд
Р. 224. бр. 1169. 1,1 каи. Кр. Ј1 Ивановић

ОГЛАС
У извршењу наредбе Краљ. Обласног 

Суда у Подгорици од 24. маја тек. го- 
дине, број 2043—VI —1909,—313. Са овим 
се износи на јавну продају доље онисата 
непокретност Бошка Перова Ивановића 
и његових синова Војина и Сава сви из 
Дољана, за односне трошкове Вел. Вој- 
ног Суда због завјере у колашинској 
афери у 1909. год.

Речена непокрегпост је процијењена 
периера хиљаду двадесег (1020).

Продаја ће се извршити у канцеларији 
капетанског суда у Дољанима.

За продају се одређују три рока и то: 
1. децембра 1910., год. 1. јануара и 1. 
марга 1911. у три сахага послије нодне.

На нрвом року непокретност се неће 
уступити ником испод процијењене ври- 
једности, на другом хоће и ниже, али не 
исиод двије трећине процијењене ври- 
једнпстн, а на трећем року уступиће се 
понудиоцу највише цијене.

Сваки је лицитант дужан положити 
10% од процијењене вриједности.

Са овим се позивају сви они, који 
имају на непокретност какво реално пра- 
во, нраво прече кунње, да се пријаве 
суду ирије почегка ирве продаје.

Опис ненокретности:
I. 1 коса ливаде, 4% мотике вино- 

града у једном комаду звано мјесто Го- 
милице. Процијењено Перпера 800. Гра- 
ничи од истока Живко Беговић, од сје-

вера Милош Дукин, од запада нут, од 
југа Сено Видова.

II. % од косе ливаде звано мјесто 
Шабовац. Процијењено Перпера 120. Гра- 
ничи од истока, југа, сјевера и запада 
Мируна Бошкова.

III. 4 метра куће двокатнице у Црвени 
бријег и пред истом обор. Процијењена 
Перпера 100. Граничи од истока, југа, 
Мируна Бошкова, сјевера и запада комун.

Број 1042 ех 1910.—670-1909.
У Дољанима, 7. новембра 1910. год.

Капетански Суд
Р.260. бр. 1169. 1,1 Кап. Кр. Ј1. Ивановић.

ОГЛАС
У извршењу наредбе Краљ. Обласног 

Суда у Подгорици од 24. маја текуће год. 
број 2042—VI—1909—313. Са овим се из- 
носи на јавну иродају доље описана не- 
покретност Радосава Ш. Радоњића из 
Косора, за односне трошкове Великог 
Војног Суда због завјере у Колашинској 
афери у 1909. год.

Речена непокретност је процијењена 
перпера 70'— (седамдесет).

Продаја ће се извршиги у канцеларији 
иодпнсатог суда у Дољанима.

За продају одређују се три рока и то: 
Бдецембра 1910. гоц., Гјануарап 1.мар- 
та 1911 год. у три сата послије подне.

Па ирвом року непокретност се неће 
уступити ником испод проциЈењене ври- 
једности, на другом хоће и мање, али 
не испод % процијењене вриједности, а 

'на трећем року устуииће се понудиоцу 
највише цијене.

Сваки је лицитант дужан положити 10% 
од процијењене вриједности. Са овим се 
нозивају сви они, који имају на непо- 
кретност реално право, право прече куп- 
ње, да се пријаве суду прпје иочегка нр- 
ве продаје.

Опис непокретности:
I. Рала орачице % V« звано мјесто 

„Њива Марина" процијењена нерпера 70 
(седамдесет).

Граничи: од истока Илија Лукин, од 
југа Милун Пегров, од запада Сгана Ра- 
досавова, од сјевера Илија Лукин.

II. Два метра куће двокатне проције- 
њена пернера двадест (20) кућа гра- 
ничи: од истока, запада,. и сјевера Стана 
Радосавова, од југа пут.

Цијело имање цроцијењено је перпера 
деведесет (90).

Број 1040 ех 1910—670—1909.
У Дољанима, 17. новембра 1910. год.

Капетански суд,
каи. Кр. Л. Ивановић

Р.234, бр. 1169, 1,1

ОГЛАС
У извршењу наредбе Краљ. Обласног 

Суда у Подгорици од 24. маја текуће 
године број 2043—VI—1909—313. Са 
овим се износи на јавну иродају, доље 
оиисата непокретност Војина и Ђорђије 
браће Радоњића из Косора, за односне 
трошкове Великог Војног Суда, због за- 
вјере у Колашинској афери у 1909. год. 
— Речена непокретност је ироцијењена 
иерпера хиљаду и двјесга (1200). Про- 
даја ће се извршити у канцеларији Каие- 
танског суда у Дољанима.

За иродају се одређују три рока и го: 
1. децембра 1910. год., 1. јануара и 1. 
марта 1911. у три сата послије подне.

На првом року непокретност се неће 
уступити ником испод процијењене ври- 
једности, на другом хоће и ниже али не 
испод % процијењене вриједности, а на 
трећем року уступиће се понудиоцу нај- 
више цијене.

Сваки је лицитанг дужан положити 10% 
од процијењене вриједности.

Са овим се позивају сви они који имају 
на непокретност, какво реално право, 
право прече купње, да се иријаве суду 
прије прве продаје.

Огшс непокретности:
I. 1% % рала оранице, звано мјесго, 

Ступ видијењски, процијењен перпера 
седам стотина (700). Граничи: од истока 
и југа Радоман Стојанов, оц запада Ми 
лун Петров и Радисав Васов, од сјевера 
Радоња Милунов и Радисав Васов.

II. 1 коса ливаде % сд рала оранице 
и 2 листобера горе на којем се находи 
и једна стаја, све у једном комаду, зва- 
но мјесто, „зграда“, процијењена перпера 
пет стогина (500). Граничи: од истока 
Марко Томов, од југа Милован Милов, 
од запада Божо Милетин, а од сјевера 
Радоман Стојанов.

Бројех 1042 1910.-670.-1909.
У Дољанима 9. новембра 1910. год.

Капетански суд,
Р.269, бр.’1-169, 1,1 кап. Кр. Л. Ивановић.

ОГЛАС
У извршењу наредбе Краљ. Обл. Суда 

у Подгорици од 24. маја тек. год. број 
2043.—VI.—1909.—313. Са овим се изно- 
си на јавну продају доље описата непо- 
кретност Ђура Р. Ивановића и сина му 
Лазара оба из Дољана.

За односне трошкове Вел. Војног суда 
због завјере у Колашинској афери у 1909. 
год. Речена непокретност је уцијењена

перпера хил>аду гриста двадесет (1320).
Продаја ће се извршиги у канцеларији 

каиетанског суда у Дољанима.
За продају се одређују три рока и т<.: 

1. децембра 1910. и 1. јануара, 1. марта
1911. год. у три сахата иосле подне.

На нрвом року непокретност се неће 
уступити ником испод процијењене ври- 
једности, на другом хоће и ниже, али не 
испод % процијењене вриједности а на 
трећем року устуииће се понудиоцу нај- 
више цијене.

Сваки је лицитант дужан положити 
10% ОД нроцијењене вриједности.

Са овим се позивају сви они који и- 
мају на непокретност какво реално пра- 
во прече купње, да се пријаве суду прије 
почетка прве продаје.

Опис непокретности:
I. 2% рала орачице у 2 косе ливаде 

звано мјесто „Трнови“, процијењено пер- 
нера (1000), једну хиљаду. Граничи од 
исгока Анђа Петровић од југа Милић 
Брацанов од запада комун, од сјевера 
Милош Велишин.

II. % рала орачице са прикрајком у 
вишем дјелу лозе на којем се добру на- 
ходи два мегра куће сухомеђе звано 
мјесто „Рочице“ процијењено перпера 
320. Граничи се од истока, сјезера, за- 
падз Јана Ђурова, одјуга комун.

Број 1042. ех 1910.-670.—1909.
У Дољанима, 7. новембра 1910.

Капетански Суд
Р. 247. бр. 1169. 1,1 кап. Кр. ЈГ Ивановић

ОГЛАС
У извршењу наредбе Краљ. Обл. Суда 

у Подгорици од 24. маја текуће године 
број 2043—VI —1909- 413. Са овим се 
износи на јавну иродају, доље оиисана 
ненокретност Нпколе П. Бакечевића из 
Косора; за односне трошкове Великог 
Војног Суда, због завјере у Колашинској 
афери у 1909. год. Речена непокретност 
је ироцијењена перп. шест стотина (600),

Продаја ће извршиги у канцеларији 
капетанског суда у Дољанама.

За продају се одређују три рока и то: 
1. децембра 1910. године, 1. јануара и 1. 
марта 1911. год. у гри сата послије подне.

На ирвом року непокретност се неће 
устуиити никоме испод ироцијењене ври- 
једности, на другом хоће и ниже, али не 
исиод % процијењене вриједности а на 
трећем року уступиће се нонудиоцу нај- 
више цијене.

Сваки је лицитант дужан положити 
10% од ироцијењене вриједности.

Са овим се позивају сви они, који има- 
ју на непокретност какво реално ира- 
во, право нречње купње, да се нријаве 
суду ирије почетка прве нродаје.

Опис ненокрегности:
1- во. Рала оранице */4, коса ливаде %. 

ироцијењено нерпера 550 (пет стотина и 
педесет); граничи: од истока Машо Ми- 
тров, од југа и запада сеоски иут, од сје- 
вера МариЈа Н. Бакечевић.

2- гоДва метра куће једнокатне проци- 
јењена перпера 50; граничп: од истока и 
запада Марија Н. Бакечевић, од југа и 
сјевера комун.

Број 1042 ех 1910-670-1909.
У Дољанама, 17. новембра 1910. год.

Каиетански Суд
Р.227,бр. 1169,1,1 кап. Кр. Ј1. Ивановић

ОГЛАС
У извршењу наредбе Краљ. Обл. Суда 

у Подгорици од 24 маја тек. год. број 
2043—VI —1909—313. са овим се износи 
на јавну продају, доље оиисата непокрет- 
ност Ђурише М. Иванови-ћа из Дољана.

За односне трошкове Вел. Војног Су- 
да због завјере у Колашинско! афери у 
1909 год. речена непокретност је проци- 
јењена перпера нет сготина (500).

Продаја ће се извршити у канцеларији 
Капетанског суда у Дољанима.

За иродају се одређују три рока и то: 
1. децембра 1910. 1. јануара и 1. марта 
1911 у три сахата иослије подне.

На првом року неиокретност се неће 
уступити ником исиод процијењене ври- 
једности, на другоме хоће и ниже али 
не испод двије грећине нроцијењене ври- 
једности; а на трећем року устуииће се 
нонудиоцу највише цијене.

Сваки је лицитант дужан положити 10° 0 
од процијењене вриједности.

Са овим се иозива;у сви опи који имају 
на неиокретност какво реално право, пра- 
во нрече купње, да се иријаве суду при- 
је почетка прве продаје.

Опис непокретносги:
I) 1 рало орачице и два листобера 

горе у једном комаду, звано мјесто Тиг- 
ларица; нроцијењена иетсто иерпера. Гра- 
ничи: од истока Сена Видова- и Вучић 
Радев, од југа, запада и сјевера комун.

Број 1043 ех 1910 670— 1909
У Дољанима, 7. новембра 1910

Капетански Суд
Каи. Кр. Ј1. Ивановић 

Р. 203. бр. 1169. 1,1
Огл. 1 1, Р. 2624

ДОДАТАК СЉЕДУ1Е



ДОДАТАК 53. БР. „ГЛАСА ЦРНОГОРЦА“

ОГЛАС
Износи се на јавну продају дољеопи- 

сана непокретност Маше Маркишине Са- 
вићевић и Николе Ф. Савићевића из 
Ђиновића, која је процијењена пер 2150.

Продаја ће се извршити у канцедарији 
потписатог Суда.

За предају одређују се три рока: први
22. деиембра 1910 год., други 22. јануара, 
а трећи 22. маја 1911 године.

На првом року непокретност се неће 
уступиги испод процијењене вриједности, 
а на други хоће и ниже, али не испод 
двије трећине процијењене вриједносги, 
а на грећем року уступиће се понудиоцу 
највише цијене.

Лицитанти дужни су положити јемство 
10% од процијењене вриједности.

Позивају се сви они, који на непокрет- 
ности имају какво реално право, као и 
они, који имају право прече купње, да се 
Суду иријаве нрије прве продаје.

Опис непокретности:
I. ) % */в ораће земље у звано „Гошин- 

до“ и дотично истој земљи четири листо- 
сјека горе у звано „Вудош“ и то: два 
вељег, а два зановетног лисга. Граничи: 
од истока имовином Крста Н. Латковића 
и Петра Савићева Латковића, од југа 
имовином Маше Маркишине Савићевић, 
од сјевера и запада имовином Петра 
Савићева Савићевића.

II. ) % V« ораће земље звано „Куле- 
брија“ и при нстој мали осредак горе. 
Граничи: од истока имовином Перише 
Савићевића, од сјевера и занада општин- 
ским путем, од југа имовином Перише 
Савићевића и Лабуда Латковића.

III. ) 1 рало ораће земље и ири истој 
осредак горе за десет бремена зановет- 
ног лисга. Граничи: Од истока имовином 
Николе Ф. Савићевића, од југа и запада 
имовином Лабуда Латковића и Петра 
Савићевића, од сјевера општински пут.

Број 1159. ех 1910, 2—1910.
Цеклин, 22. новембра 1910 године.

Капетански Суд, 
кап. С. Пејановић

Р. 257. Број 1168. 1 — 1

ОГЛАС
На основу ријешења Краљ. Обл. Суда из Кола- 

лашина од22. маја ове год. број 1093. IV. 1909.711. 
износи се на јавну продају дол.е описана неио- 
кретност Вукића Масловарића за намир трошко- 
ва због велеиздаје.

Истакнута имовина процијењена је перпера 470.
Продаја ће се извршити у канцеларији капе- 

танског Суда у Ђулићима, за коју се одређују 
три рока: 11. новембра, 11. децембра ов. год. и 
II. марта 1911. године у 4 сата послије подне.

На првом року непокретност, неће се уступити 
испод процијењене вриједности, а на другом 
хоће, али не испод % процјене, а на трећем ро 
ку продаће се понудиоцу највише цијене.

Сваки је лицитант дужан јемство положити од 
10.% према процјени непокретности.

Позивају се сви они, који имају на непокрет- 
ност какво реално право, као и сви они који и- 
мају право прече купње да се пријаве суду при- 
је почетка прве продаје.

Оопис непокретности:
1) „Андрина њива“ 1. рало орачице, % и 60003 

м. шуме у једном комаду. Граничи се са источ- 
не стране земљом Гавра Масловарића, од запа- 
да Максима Масловарића од сјевера Вуксана 
Масловарића и од југа дубоким потоком.

2) „Бјелице" — 4002 м. орачице - граничи од 
истока земл>ом 11унишс Масловарића, од сјевера 
земљом фамилије Вукића Масловарића и од ју- 
го-запада земљом Гавра Масловарића.

Број 649.-1010.-995.-1909.
У Ђулићима, 11. новембра 1910. год.

Капетански суд
Р. 226. број 1126. 1,1 • кап. Иван Чукић

Трговачки огласи
ОГЈ1АС. — У извршењу § З.Трговачког 

Закоиика објављујем, да у Цетиње обав- 
љам терзијску радњу протоколирану под 
фирмом:

Цетиње,
Р.24. бр.1115,1,1 Блажо М. Маркуш

ОБЈАВА. — У извршењу §. 5 Трговач- 
ког Законика објављујем, да обављам мје- 
шовиту трговачку радњу нод фирмом:

Његуши,
Р.25.бр 1118, 1,1 Лабуд Петровић

01'ЛАС. — У извршењу § 5. Трговач- 
ког Законика дајем на знање, да у овој 
вароши држим грговачку радњу са мје- 
шовитом робом под фирмом:

Шавник, 3. новембра 1910.
Р.28. бр.1143, 1,1 Пелалија Гломазић

ОГЛАС. — У извршењу § 5. Трговач- 
ког Законика дајем на знање, да у овој 
вароши држим трговачку радњу са мје- 
шовитом робом под фирмом:

Шавник, 3. новембра 1910.
Р.29. бр.1143, 1,1 Милица М. Ћућиловић

ОГЛАС. — На основу § 5. Трговачког 
Законика објављујем, да држим у Подго- 
рици складиште кожа и разне робе.

Подгорица, 30. октобра 1910.
Р.25. бр.1154,1,1 Никола Б. Ћетковић

ОБЈАВА. — Према пропису § 5. Трго- 
вачког Законика објављујем, да држим 
обућарску радњу и грговину кожа.

Подгорица 30. октобра 1910.
Р.25. бр.114, 1,1 Стеван Перовић

ОБЈАВА. — У извршењу наређења §
5. Трговачког Законика објављујем, да 
држим обућарску радњу и трговину кожа.

Подгорица, 30. октобра 1910.
Р.25. бр.1154,1,1 Ристо М. Стругар

ОБЈАВА. — У извршсњу § 5. Трговач- 
ког Законика дајем до знања, да у овој 
вароши у Катунској улци № 63, водим 
златарску радњу под фирмом: „Златар- 
ска радионица и стовариште златће и сре- 
брне робе“.

Цетиње, 22. новембра 1910.
Р. 39, бр. 1155, 1,1 Ристо Ј. Андрић

ОБЈАВА. — У извршењу § 5. Трговач- 
ког Законика дајем до знања, да у овој 
вароши, у Краља Николе улици, држим 
кафанску радњу под фирмом: „кафана 
Зета код Арса Рогошића“.

Подгорица, 22. новембра 1910.
Р. 34, бр. 1155, 1,1 Арсо Рогошић

ОБЈАВА. — Част ми је извијестити за- 
интересоване, да сам сагласно наређењу 
§ 5. Трговачког Законика моју радњу на 
Цетињу, коју водим још од ирије 40 година 
под фирмом Вуко Вулетић — протоко- 
лисао код овд. Крал>. Обласног Суда под 
ф :рмом: „експортна и импортна, коми- 
сијона, информативна и хотелска радња 
Вука Вулетића на Цетињу".
Р. 51, бр. 1157, 1,1 Вуко Вулетић

ОБЈАВА. — Сагласно § 5. Трговинског Зако- 
ника објављујем, да држим кафанску радњу под 
фирмом:

Судски број 2802.-1.-1910.-1.
Бар, 17. новембра 1910.

Брахо Исуф Аловић

ОБЈАВА. Сагласно § 5. Трговинског Зако- 
ника објављујемо, да држимо трговину са мје- 
шовитом радњом под фирмом:

Судски број 2810.-1.-1910.- 1.
Бар, 17. новембра 1910.

Бећовић и Дабановић

ОБЈАВА. — Сагласно § 5. Трговинског Зако- 
ника објавл>ујем, да држим трговину са мјешо- 
витом радњом под фирмом:

Судски број 2809.—1.-1910.—1,
Бар, 17. новембра 1910.

Емро Диване

ОБЈАВА. Сагласно § 5. Трговинског Зако- 
ника објављујем, да држим трговину са мјешо- 
витом радњом под фирмом:

Судски број 2746.—I.—1910.-1.
Бар, 17. новембра 1910. ,

Осо Дивановић

ОБЈАВА. — Сагласно § 5. Трговинског Зако- 
ника објављујем, да држим трговину са мјешо- 
витом радњом под фирмом:

Судски број 2808.—I.—1910,—1-
Бар, 17. новембра 1910.

Суло Бећовић

ОБЈАВА. — Сагласно § 5. Трговинског Зако- 
ника објављујем, да држим кафанску и крчмар- 
ску радњу нод фирмом:

Судски број 2793.—1. 1910-—1.
Бар, 17. новембра 1910.

Арсо Дабановћ 
Савета уд. Арса Дабановића

ОБЈАВА. — Сагласно § 5. Трговинског Зако- 
ника објављујем, да држим моју послатичарску 
радњу под фирмом:

Судски бр. 2797.-1.-1910.-1.
Бар, 17. новембра 1910. Кел Бегу

Огласа 7. Р. 200. број 1120. 1,1

ОБЈАВА. — У смислу § 5. Трговачког Зако- 
ника објављујем, да обављам моју пекарску ра- 
дњу, у Миркову варош улица призренска, под 
фирмом:

Подгорица. Панто Којашевић

ОБЈАВА. — У смислу § 5. Трговачког Зако- 
ника објављујем, да обављам моју обућарску 
радњу, у Миркову варош улица скадарска, под 
фирмом:

Подгорица. Нешо Мирковић

ОБЈАВА. — У смислу § 5. Трговачког Зако- 
ника објављујем, да обављам моју манифактур- 
ску и терзинску радњу, у Миркову варош улица 
биоградска, под фирмом:

Подгорица. Јован Мишолић

ОБЈАВА. — У смислу § 5. Трговачког Зако- 
ника објављујем, да обављам моју цревљарску 
радњу, у Миркову варош улица Краља Николе, 
под фирмом:

Подгорица. Илија Поповиђ
Огласа 4, Р. 91. број 1121. 1,1

ОГЛАС. — У извршењу § 5. Трговачког За- 
коника објављујем, да ћу моју постојећу трго- 
вину са мјешовитом робом у овој вароши и даље 
водити нод досадању фирму филијала:

Никшић, 18. новембра 1911. г.
Р. 38, бр. 1122,1,1 Ахмет Лукачевић с братом

ОГЛАС. — Моју крчмарску радњу водим и 
препоручујем унапријед по наређењима § 5. 
Трговачког Законика.

Никшић. Судски број 3329,—II.—1910.—18.
Р. 25, бр. 1125,1,1 Андрија Павловић

ОБЈАВА. — На основу чл. 5. Трговачког За- 
коника чиним на знање, да обављам трговачку 
радњу са мјешовитом робом под фирмом:

Судски број 3245.—11.—1910.-18.
Никшић, 3. новембра 1910. год.

Р. 35, бр. 1124,1,1 Беговић и Дамјановић

ОБЈАВА. — Сагласно чл. § 5. Трговачког За- 
коника, јављам да ћу моју трговачку радњу, 
постојећу у овдашњој пјаци, продужити и даље 
под фирмом:

Судски број 3250.—11.- 1910.—18.
Никшић, 17. новембра 1910. год.

Р. 35, бр. 1124,1,1_________________ Симат Гарчевић

ОБЈАВА. — По § Трговачког Закона обја- 
вљујем, да обављам' овдје трговину разне робе 
и пића, под фирмом:

Андријевица, 15. новембра 1910.
Бр. 1125, Јово Ђекић

ОБЈАВА. — По § 5. Трговачког Закона обја- 
вљујем, да обављем овдје кафанско-гостиони- 
чарску радњу под фирмом:

Андријевица, 15. новембра 1910.
Бр. 1125 Леко М. Лабан

ОВЈАВА. — По § 5. Трговачког Закона обја- 
вљујем, да обављам овдје трговину разне робе 
и пића, терзијску и бојаџиску радњу под фирмом.

Андријевица, 15. новембра 1910.
Бр. 1125. Јован Ф. Шаровић

ОБЈАВА. — У извршењу § 5. Трговачког За- 
кона објављујем, да обављам овдје гостиони- 
чарско-крчмарску радњу под фирмом:

Андријевица, 15. новембра 1910.
Бр. 1125. Јоко Дедовић

ОБЈАВА. — У извршењу § 5. Трговачког За- 
кона оХђвљујем, да обављам овдје трговачку 
радњу мјешовитом робом и уз исту продају 
пића, под фирмом:

Андријевица, 15. новембра ,910.
Огласа 5, Р. 124, бр. 1125, 1,1 Кап. Миња Радоњић

ОГЛАС. — У смислу § 5. Трговачког Закона 
објављујем, да држим у Шипчано крчмарску 
радњу под фирмом:

Шипчано, 18. новембра 1910. г.
Р. 23, бр. 1127, 1,1 Крсто Бошковић

ОБЈАВА. — Према § 5. Трговачжог Закона 
обављам занатлнску обућарску радњу у варош 
Грахово под фирмом:

Грахово, 16. новембра 1910. год.
Р.25, бр. 1128,1,1 Јово Шкоро

ОБЈАВА. — Према § 5. Трговачког Закона 
обављам у вароши Граховској манифагурску и 
занатлнску радњу под фирмом:

Грахово, 16. новембра 1910. год.
Р. 25, бр. 1129, 1,1 Илија Мрчарица

ОБЈАВА. — Према § 5. Трговачког Законика 
обављам крчмарску и другу споредну трговину 
у Грахову, под фирмом:

Грахово, 16. октобра 1910.
Р. 25, бр-1130, 1,1 Петар Јошов Перовић

ОБЈАВА. — У извршењу § 5. Трговачког За- 
кона јављам, огворио сам трговину мјешовитом 
робом на овдашњој пјаци коју ћу у оудуће во- 
дити под фирмом:

Шавник, 25. октобра 1910.
Р. 30, бр. 1131, 1,1 . Павле М. Пушеља

ОГЛАС. — У извршењу § 5. Грговачког Зако- 
иика овим чиним на знање, да у овој вароши 
обављам кафанску и гостионичарску радњу са 
називом: „Кафана Захумље", под фирмом:

Судски број 3716. П.—1910.-18.
Никшић, 12. септембра 1910, год.

Р.40, бр. 1132, 1,1 Новица Ђ. Јововић

ОГЛАС. — Сагласно § 5. Трговачког Закона 
објављујем, да моју колонијалну и крчмарску 
трговину а држаћу и по данас под фирмом:

Улцињ, 16. новембра 1910. г.
Р. 27. бр. 1133, 1,1 Паоло Бушати

ОБЈАВА. — На основу § 5. Трговачког Зако- 
ника објављујем, да у Никшићу држим крчмар- 
ску радњу са квартиром, коју ћу и у будуће 
држати под фирмом:

Никшић, 16, новембра 1910. год.
Р. 33, бр. 1134,1,1 Милан Савићевић

ОБЈАВА. — На основу § 5. Трговачког За- 
кона објављујем, да у Никшићу држим крч.мар- 
ску радњу са квартиром, коју ћу и у будуће 
држати под фирмом:

Никшић, 12. новембра 1910. г.
Р. 33, бр. 1135,1,1 Ђорђије Тмушић

ОБЈАВА. — На основу § 5. Трговачког Зако- 
ника са овим чиним на знање, да обављам тр- 
говачку радњу на планини пивској у Кулићима 
са робом, пићем, духаном и ханску радњу

Пива Кулићи, 10. новембра 1910.
Р. 36. бр. 1136,1,1 Трипко Греда

ОГЛАС. — У смислу §'5. Трговачког Закона 
објављујем, да у Општини Луковској на Буко- 
вику држим, крчмарску радњу под фирмом:

Луково, 18. новембра 1910. г.
Р. 27, бр. 1137, 1,1 Шпиро Г. Радуловић

ОБЈАВА. — У извршењу § 5. Трговачког За- 
кона објављујем, да своју трговину водим под 
фирмом: Јово М. Каљевић.

Жабљак — Капетанија Језерско-Шаранска — 
19. новембра 1910.

Р. 26, бр. 1138. 1,1 Јово Каљевић

ОБЈАВА. У извршењу § 5. Трговачког За- 
кона објавл>ујем, да водим крчмарско-гостиони- 
чарску радњу у Бару и у Ст. Бару.

Ст. Бар, 18. новембра 1910.
Р. 25. бр. 1139,1,1 Косто браћа Мартиновић

ОГЛАС. — Сагласно § 5. Трговачког Законика 
моју крчмарску радњу продужићу под фирмом:

Судски број 3741.—11.—1910,—18.
Никшић, 17. новембра 1910.

Р. 24, бр. 1149,1,1 ЛукаЂурић

ОГЛАС. — Сагласно § 5. Трговачког Законика 
моју гостионичарску радњу продужићу под фир- 
мом:

Судски број 3742.—11.—1910,—18.
Никшић, 17. новембра 1910.

Р. 24, бр. 1140,1,1 Јоке Мемедовић

ОБЈАВА. — Према § 5. Трговачког Ззконика 
објављујем да вршим крчмарско-гостионичарску 
радњу.

Ст. Бар. Иво Лојић

ОБЈАВА. — Према § 5. Трговачког Законика 
објављујем да водим разну трговину на фирму: 
„Ђон Милета",

Ст. Бар. Кол Милета

ОБЈАВА. Према § 5. Трговаиког Законика 
објав.љујем да држим пећарску радњу (хљебар- 
ницу).

Ст. Бар. Радуле Групковић

ОБЈАВА. — Према § 5. Трговачког Законика 
објављујем да водим манифактурну трговину и 
и терзиску радњу.

Ст. Бар. Марко Ногић

ОБЈАВА. — Према § 5. Трговачког Законика 
објављујем, да у Ст. Бару водим манифактурну 
и разну трговину, у Бару крчмарску, шпедицио- 
нарску, комисионерску радњу и разну трговину.

Ст. Бар. Андриа Преља

ОБЈАВА. — Према § 5. Трговачког Законика 
објављујемо да водимо двије радње разне тр- 
говине-

Ст. Бар. Браћа Паљока и Деда Кчира

ОБЈАВА. — Према § 5. Трговачког Законика 
обЈављујемо да држимо терзијску радњу.
Ст. Бар. М. Н. Мардумовић и Зефа Ф. Миридита

ОБЈАВА.— Према § 5. Трговачког Законика 
објављујем да држим крчму и разну трговину.

Ст. Бар. Митар Ф. Иличковић

ОБЈАВА. — Према § 5. Трговачког Законика 
објавл>ујем да држим берберницу.

Ст. Бар. Ахмет Зејбек

ОБЈАВА. — Према § 5. Грговачког Законика 
објављујем да држим посластнчарницу.

Ст. Бар. Азис Алваџија

ОБЈАВА. — Према § 5. Трговачког Законика 
објављујем да држим налбанску радњу.

Ст. Бар. Лам Голем

ОБЈАВА. — Према § 5. Трговачког Законика 
објављујем да држим кавану.

Ст- Бар. Мурто Шаиновић

ОБЈАВА. — Према § 5. Трговачког Законика 
објав.љујем да држим папучарску радњу.

Ст. Бар. Рамо Салов Загањор

ОБЈАВА. — Према § 5. Трговачког Законика 
објављујемо да водимо разну трговину на фирму: 
„Ахмет Лакоч“.
Ст. Бар. Ахмет Лакоч и Омер Врекић

ОБЈАВА. — Према § 5. Трговачког Законика 
објављујем да држим папучарску радњу.

Ст. Бар. Дашо Ехтемов Загањор

ОБЈАВА. — Према § 5. Трговачког Законика 
објављујем да држим крчмарско-гостионичарску 
радњу.

Ст. Бар. Симон Лека

ОБЈАВА. — Према § 5. Трговачког Законика 
објављујем да водим разну трговину на фирму: 
„Пашко Милета“.

Ст. Бар. Шан Милета

ОБЈАВА. — Према. § 5. Трговачког Законика 
објављујем да водим папучарску радњу.

Ст. Бар. Реџеп Шабан

ОБЈАВА. — Према § 5. Трговачког Законика 
објавл>ујем да водим разну трговину.

Ст. Бар. Брахим Јаховић

ОБЈАВА. — Према § 5. Трговачког Законика 
објављујем да водим дрводјељску радњу.

Ст. Бар. Иуф Краја

ОБЈАВА. — Према § 5. Трговачког Законика 
објављујем да држим терзијску, бојаџијску радњу 
и разну трговину на фирму: „Васиљ Ратковић".

Ст. Бар. Јово Ратковић

ОБЈАВА. — Према § 5. Трговачког Законика 
објављујемо да водимо разну трговину.

Ст. Бар. Алил Ишма и Весел Ибришимовић

ОБЈАВА. — Према § 5. Трговачког Законика 
објањљујем да водим разну трговину.

Ст. Бар. Омер Пероч

ОБЈАВА. — Према § 5. Трговачког Законика 
објавЈвујем да држим кафану.

Ст. Бар. Мухамет Јаховић

ОБЈАВА. — Према § 5. Трговачког Законика 
објањљујем да држим разну трговину.

Ст. Бар. Франо Ј. Ћетковић
Огласа 25, Р. 406, бр. 1141, 1,1

ОБЈАВА. — На основу § 5г Трговачког Закона 
објављујемо да држимо ханску радњу са мјешо- 
витом робом и разним пићем, под фирмом: Ву- 
ковић и Јоковић, и да ћемо продужити по истом 
фирмом:

Нишче Пива.
Р. 35, бр. 1142,1,1 Вуковић и Јоковић

ОБЈАВА. — На основу § 5. Трговачког Закона 
објављујемо да држимо ханску радњу са мјешо- 
витом робом и пићем, под фирмом: Никовић и 
Кнежевић, и да ћу продужит у даље под истом 
фирмом:

Пивске Црквице.
Р. 38, бр. 1142,1,1 Петар Никовић и друг

ОБЈАВА. — На основу § 5. Трговачког Закона 
објављујем да држим кафанску радњу са разним 
иићем, под фирмом: „Невесиње", и да ћу је про- 
дужити и даље нод истом фирмом:

Никшић.
Р. 32, бр. 1142,1,1 Симо Кавачевић

ОБЈАВА. — ОбјављуЈем, да ћу моју трговину 
мјешовите робе на овдашњој пјаци продужити 
и даље под фирмом сагласно § 5. Трговачког 
Закона.

Судски број 3525.—II.—1910,—18.
Никшић, 18. новембра 1910. год.

Р.35, бр. 1144, 1,1 Синан Лучић Бошњак

ОГЛАС. — Сагласно § 5. Трговачког Законика 
објављујем, да држим трговину мјешовите робе 
под фирмом: Љубо К. Павић. ”

Шавник, 5. новембра 1910.
Р. 25, бр. 1145, 1,1 Госпава К. Павић

ОБЈАВА. — према § 5. Троговачког Закона 
објављујем, да у Мирушама водим трговину, ка- 
фом, цукром и живим под фирмом:

Опутна-Рудина, 10. новембра 1910.
Р. 25, бр. 1146,1.1 Ристо Јарамаз

ОБЈАВА. — према § 5. Трговачког Законика 
објавЈвујем да у Коравлици водим трговину ка- 
фом и цукром под фирмом:

Опутна-Рудина, 10. новембра.
Р. 25. бр. 1146, 1,1 Никола А. Папић

ОБЈАВА. — према § 5. Трговачког Законика 
објављујем да у Коравлици водим крчмарску 
трговину под фирмом:

Опутна-Рудина, 10. новембра 1910.
Р. 25. бр. 1146, 1,1 Тодор М. Папић

ОБЈАВА. — нрема § 5. Трговачког Законика 
објав.љујем да у Мирушама водим трговину ка- 
фом и цукром под фирмом:

Опутна-Рудина, 10. новембра 1910. г.
Р. 25, бр. 1146, 1,1 Крсто Јарамаз

ОБЈАВА. У извршењу § 5. Грговачког За- 
коника објав.љујем да овдје на Велимју водим 
мјешовиту трговину под фирмом потписатога:

Велимје, 15. новембра 1910. год.
Р.ЗО, бр. 11-.8,1,1 Никола Калибарда

ОБЈАВА. — У извршењу § 5. Трговачког За- 
коника јављам, да држим обућарску радњу у 
овој вароши под фирмом:

Бар. Судски број 2749.
Р. 25, бр. 1150,1,1 Дуљо Хамзић

ОГЛАС. — Моје двије обућарске радионице 
постојеће у овд. пијаци продужићу и даље во- 
дити под досадашњом фирмом тто дајем јав- 
ности саг ласно наређењу § 5. Трговачког Закона.

Судски број 3272,—11.—1910.—18.
Никшић, 21. октобра 1910. Митро Поповић 

Р. 47, бр. 1153,1,1 обућар



ОГЛАС. — У извршењу § 5. Трговачког Зако- 
ника објављујем, да држим обућарску радњу, 
коју ћу и даље водити иод истом фирмом:

Бар. Судски број 2805.
Р. 26, бр. 1150,1,1 Мухо Хаџија

Приватни огласи

ОБЈАВА. У извршењу § 5. Трговачког За- 
коника јављам, да држим моју обућарску радњу 
овдје у овој вароши Бару, коју ћу и даље во- 
дити под истом мојом фирмом:

Бар. Судски број 2755.
Р. 34. бр. 1150,1,1 Махмут Ј. Омербашић

ОБЈАВА. — Према § 5. Трговачког Законика 
објављујемо да обављамо нашу бакалску радњу 
иод фирмом:

Улцињ.
Р. 25, бр. 11о1,1,1 Ђ. Браћа Вјерда

ОБЈАВА. — ирема § 5. Трговачког Законика 
објављујем, да обавл.ам манифатурну радњу, 
иод фирмом: Нухо Горане.

Улцињ.
Р. 25, бр. 1152,1,1 Ахмет Горана

ОБЈАВА. — У извршењу § 5. Трговачког За- 
коника објавл>ујем, да у овој вароши држим 
обућарску радионицу, под ф:-рмом:

Судски број 2688.
Ст. Бар, 22. новембра 1910. г.

Р. 26, бр. 1158,1,1 Јосиф Токић

ОБЈАВА. — У извршењу § 5. Трговачког За- 
коника објавл.ујем, да у вароши Андријевици 
држим гостионичарску и кафанску радњу, под 
фирмом:

Андријевица, 19. новембра 1910.
Р. 2 . бр. 1161.1,1 Новак В. Вујошевић

ОГЛАС. — Одредбом § 5. Трговачког Зако- 
ника изјављујем. да ћу у будуће под фирмом: 
„Филип К. Бијелић" водити трговину мјешовите 
робе.

У Шавнику, 21. новембра 1910. год.
Р. 28, бр. 1162,1,1 Филип К. Бијелићу

ОБЈАКА. — У извршењу § 5. Трговачког За- 
коника објављујем, да обављам овдје трговину 
разне робе, под фирмом:

Андријевица, 18. новембра 1910.
Р. 23, бр. 1163,1,1 Радосав Ј. Дедовић

ОГЛАС. — У извршењу § 5. Трговачког За- 
коника објављујем, да држим манифактурну и 
кафанску радњу, на Боану под фирмом:

Боан.
Р. 22, бр. 1164,1,1 Перјаник Јован Церовић

ОБЈАВА. - Према § 5. Трговачког Законика 
обавља се кафанска радња у варошицу Грахово 
под фирмом:

Грахово, 22. новембра 1910. г.
Р. 25, бр. 1165,1,1 Петар Шкеровић

ОБЈАВА
Ставља се до знања заинтересованим: да је 

школски Одбор Велимски овлашћен од племе- 
ника на сазиву држаном 25. септембра ов. год. 
продати досадашњу^основ. школу која се на- 
лази у кругу пјаце Велимја.

Кућа је двокатна; на горњем кату је учионица, 
три одјељења учитељског стана и портик, а у 
доњем један велики и један мали магазин. Ци- 
јела је кућа нодигнута од доброг материјала. 
Простор је куће по вјетру: дужина П'70 ши- 
рина 6 75 а висина 5 метара.

Са школом продаје се и бистијерна, .која је 
осигурана за држање воде, у коју је уведена 
олуцима вода са школе, Са западне стране, а 
при самој школи продаје се ’/8 школске земље 
која је до сад рађена.

Све ово имање уступиће се ономе, ко понуди 
највишу цијену, а новац је дужан купац издати 
у три рока у једнаким сумама г. ј. 1. јануара, 
1. маја и 1. августа 1911. год. Новац друга два 
рока осигураће се истом имовином до исплате, 
а имање ће се уступити крајем 1910.-11. школ- 
ске године.

Скрећемо пажњу г. г. трговцима да је овај 
локал најподесниЈ'и за трговину у цијелој вароши.

За све што се тиче овог имања треба се о- 
браћати потписагом Одбору, а иканат се свр- 
шава 1. јануара 1911. године.

Исто тако позива се сваки онај, који би желио 
узети под закуп грађење нове школске зграде 
на Велимју, гдје се има направити нова школ- 
ска зграда са двије учионице и учитељ. стано- 
вима по „плану 1. класе", и то да зграда буде 
готова до 13. јула 1911. год. у смислу одлуке 
Кр. Министарства Просвјете и Цркв. Послова 
од 13. јула ов. год. п. бр. 2036.

Подузимачу ће се новац издати у три рОка у 
једнаким сумама т. ј. у почетку рада, на пола и 
кад преда кључеве Одбору. Рад ће се уступити 
ономе који га узме за најнижу цијену, чију си- 
гурност да подузимач гарантира непокретношћу 
за 3 год. а да зграда буде израђена од добр°г 
материјала, као што је то одређено постојећим 
„Правилима о грађењу школа“ од 29. маја 1907- 
год. п. бр. 1436-

План заинтересовани могу видјети сваког ра- 
дног дана од данас у канцеларији овдашње о- 
сновне школе.

Како продаја садање, тако и подузимање гра- 
ђења нове школске зграде свршава се 1. јану- 
ара 1911. године.

Велимје, 13. новембра 1910. год.
Школски Одбор:

Дјеловођа Предсједник
И. Копривица, Васо Томашевић

учитељ Р. 375. број 1149. 1,1

ОБЈАВА
Част ми је исвијестити све оне тргов- 

це, који би жељели, да им из Котора 
превозим робу, да полице од робе могу 
положити у Подгорици код г. Ђорђа Ра- 
дојковића, а у Никшићу код г. Благоте 
Радуловића, са коЈима мо!у и погодбу 
учинити.

Цијене су: од Котора до Никшића 12 
а до Подгорице 8 перпера од квинтала, 
изузев громорг.тие робе.
Р.бО.бр. 1042. 3—3 Никола Кршикапа.

, ЈЕДИН0“
Судар обућа

која воду непропушћа
израђује се само у мојој савршеној обу- 
ћарској радионици. као и све врсте мо- 
дерне обуће из првих св'е гских творница 
и најбољих кожа, за које подписани пре- 
поручује.

С ноштовањем
Р.35, бр. 1100 2,3 Петар Судар.

ОБЈАВА
Наш брат Саво Рашов Стаматовић биће 12. 

година, да је пошао у иностранство. Па све ово 
вријеме, не само да је Саво што кући привре- 
ђивао, него је кућу задуживао, те је ова њего- 
ве дугове исплаћивала, чиме је његов дио у ку- 
ћи већ и исцриљен, што овим и изјављујемо уз 
напомену, да, а на темељу чл. 696. Оп. им. зак. 
кућа више неће одговорати како за досадање 
тако ни за посадање Савове дугове.

Рогани, 10. новембра 1910.
Радован, Пуниша и Симо

Р. 84. број 1025. 3,3 браћа Стаматовићи

НОВА ОБУЂДРСКА РАДЊА.
муштеријама, да сам снадбио моју радњу са нај- 
бољим обућарским материјалом, израда најсо- 
лиднија, цијене су врло умјерене, послуга тачна 
на опште задовољство својих муштерија.

Оволико ради знања поштованим муштеријама 
с препоруком, да се изволе увјерити, а само за 
гогов новац.

Цегиње, 17. новембра 1910.
Содличним поштовањем

Петар В. Касом
обућар.

Р. 62, бр. 1086, 2,3 Иван-Беговаул. бр. 11.

800 ОСАМ СТОТИНА ДОЛАРА 800
ОБЈАВА. — У извршењу § .. Трговачког За- 

кони15а дајем до знања, да у овој вароши на 
Немањиној Риви број 4., дужим гостионичарску 
радњу под фирмом:

Подгорица, 23. новембра 1910.
Р. 30, бр. 1167,1,1 Биађио Сопрано

ОГЛАС. — Јавна иродаја нопокретности 'Гома 
М. Мартиновића из Бајица, извршиће се на дан 
20. марта 1911. године.

Види оглас у 46. броју „Гласа Црногорца“ од 
1910. године.

Број 718.-127.-1910.
Његуши, 23. новембра 1910. год.

Капетански Суд
Р. 41, бр. 1166,1,1 Кап. Ђуро Врбица

„СРПСКВ-ЦРНИГОРСКИ САВЕЗ*'
У

СЈЕДИЊЕНИМ ДРЖАВАМА СЈЕ8ЕРНЕ АМЕРИКЕ

са сједиштем у ЧИКАГ' ,±0ИС7.

ОБЈАВА. -- Г „ма § 5. Трговачког Законика 
објављујем, дау Стабна Пиву објављам трговину 
манифактуру, кафу, цукар и пиће под фирмом: 
„Малише Радоичића", коју и у будуће мислим 
обдржавати.

Пива, 24. новембра 1910.
Р. 30, бр. 1170, 1,1 Малиша Радоичић

Даје нашљедницима свога умрлога члана .................. .. „. .. 4000
За потпуну осакатнину плаћа.............. .. .. .. .................... 4000
За изгубљено.пола стопе од обадвије ноге.......................... ... 4000
За изгубљене'прсте од обадвије руке.................. .. .................... 4000
За изгубљену једну руку (или пак све прсте н>ене) _. .. .. 3000
За изгубљено пола стопе од једне ноге ..  ..............  .. .. 2000
За изгубл>ено око ............................................ ................................... 2000
За умрлог законнтог брачног друга — члан-ица прима помоћ 1300
За ирст налац од руке ................................................................... 750
За сваки остали иоједини прст.. .......................... .... .. .. .. 500

перпера

»>

ОГЛАС. — Нашу трговину на овдашњој пјаци 
нродужићемо и у будуће под фирмом:

Судски број 3251.—II.—1910—18.
Ннкшић, 21. октобра 1910.

Р. 25, бр. 1172,1,1 Симо браћа Филотић

Српско-Црногорски Савез ирима под своје окриље сваког брата Србина и 
сестру Српкињу, без разлике вјере, с обзиром, на извјесне захтјеве, које сваки онај, 
који жели постати чланом овога Савеза мора испунити.

Препоручује се свој брађи, која долазе овамо, да ступају у Српско-Црногор- 
ски Савез, гдје ће наћи братску помоћ у свакој нужди и невољи Познато је свакоме 
у домовини нашој, колико је сиротињских суза овај наш Српско-Црногорски 
Савез отро?..

ОГЛАС. — Нашу цревљарску (шуштерску) рад- 
њу, у овдашњој вароши продужићемо и даље 
водити под досадањом фирмом: „Браћа Бурићи", 
што дајемо јавности, сагласно нађеђењу § 5. 
Трговачког Закона.

Судски број 3291.—II.—1910.—18.
Р. 40. бр.1173, 1,1 Блажо и Дано Бурићи

ОГЛАС.— Моју досадашњу трговину са крч- 
марском радњом, продужићу и даље водити у 
овдашњОЈ вароши под досадањом фирмом: „Ни- 
ко Вукајловић", што дајем јавности, сагласно 
наређењу § 5. Трговачког Закона.

Судски број 3307.-11.-1910.—18.
Никшић, 22. окгобра 1910.

Р.42, бр. 1174, 1,1 Нико Вукајловић

Српско-Црногорски Савез има своје одјеле по свима већим мјестима Америке, 
те сваки онај, који је члан његов, не може иострадати од разних шарлатан?, са 
којима ова замл>а обилује.

Обратите се из домовине за све потребито. Српско-Црногорски Савез радо 
ће Вам бити на услузи.

Адреса Главне Управе Српско-Прногорски Савез у Сједињеним Државама 
Америке:

Енглески: бетап Моп1епе§пап А1Напсе оТ (ЈпНеЈ б4а1е§ оТ Атепса 
134. Е. Уап. Вигеп з!г.

П п. бр. 183 6,8 СћЈса^о III. 11. 8. оТ Атепса.

ОГЛАС,— У смислу § 5. Трговачког Законика 
објављујем, да држим крчмарску радњу са пи- 
ћем у општини Чарађској на Боботовом Гробл>у 
под мојом фирмом:

Голија, 23. новембра 1910.
Р. 30, бр. 1175, 1,1 барј. Максим Гајић

Готова су ГОСГ1ОДАРЕВА ДЈЕЛА (најновије 
издање) и могу се добити на Цетињу код књижара: 
П. Кадуђеровића, А. Рајнвајна, Мартиновића и Ива- 
нишевића — по цијени:

ОГЛАС. — На основу § 5. 'Грговачког Зако- 
ника објављујем, да ћу и даље држати крчмар- 
ску радњу у општини Савањској под мојом 
фирмом:

Равно, 23. новембра 1910.
Р. 30, бр. 1176,1,1 Косто Суиић. усташ из Гацка

ОГЛАС. — У изнршењу § 5. Трговачког За- 
коника овим објављујем, *да ћу и даље проду- 
жити моју трговачку радњу са пићем и манифак- 
туром, коју обављам у општини Равањској под 
фирмом:

Равно, 23. новембра 1910.
Р. 30, бр. 1177, 1,1 Јован Кртолица

Балканска Царица . . . Перп. Г—
Пјесник и Вила . . • )) 1’—
Скупљене Пјесме . . • )) 1 —
Нова Кола . . • )) Г—
Хајдана . . • )) —-50 пара
Потоњи Абенсераж . . • )) -'50 „
Књаз Арванит . . • )) —50 „
На Поноћи . . • )) -•20 „

6—6 Укупно 570

Даје се под ћирију кућа,
Катунска улица, број 42., најподеснија за 
трговину или стан. Р. 14. Бр. 1178, 1,1 

Само код нас могу се добити

КАЛЕНДАРИ
„Орао", „Србобран", „Годиимак", „Шаљивац" 
и др. за 1911. г. (препродавцима дајемо попуст)

Пмимо даље:
књижевна дјела највећих српских и др. књижев- 
ника (Његоша, Николе I., Змаја, Бранка, пена- 
довића, Толстоја, Ровинског, Хомера и др.) —

разне забавне и поучне књиге; и најљепше срп- 
пске народне пјесмарице.

Цетиње.
Књижара

Р'54, бр. 1088,2—3 Мартиновић-Иванишевић

МАРКЕ ПОНИШТЕНЕ Црногорске и од дру- 
гих балканских држава, купујем у свакоЈ коли- 
чини уз највише цијене. Понуде или пошиљке на
наслов: „ . , , .А. УУеЈзх, Впе1тагкепћап(11ии§
П.п. бр. 646 4,7 УУЈеп (Беч) I. АДег^аззе 8.

Асће1ех 1еа

0ета-с1ег 1зз есћап Шопз (1е поз поиуеаиХбз 
еп по1г, Ђ1апс ои сои1еиг:

Сгелоп Оисћеззе, Сас еппге, Мезз.Ип?, Со1е1ј, 
ЕоНеппе, бћањипд, Мотзгзп , 1агцеиг 120 ст а 
раплг <1е 1г. 1.23 1е тегге, роиг Еоћез, В1оизез 
е!с., 4е тбтез цие. 1ез БНизез е1 Поћез БгоЦеез 
еп БаНзГе, Шпе, ГоПе, зо1е,

Хоиз уепбопз поз зојез ^агапНез зоНбез (Нгес- 
1етеп1 аих сопзотта1еигз (гапсо (1е Цоиапе е! 1е 
рог! а ЦотЈсПе.

бсћ«г & Со., Еисегпе V 3 ($те)
Ехрог1аНоп де Зо1ег1ва

П. п. бр. 643, 7,13 

ЈАВНА БЛАГОДАРНОСТ
Под прнтиском туге и догробне жалости, која 

нас снађе приликом смрти нашег предрагог

Ј- ТРИФКа РАДОВИДА
официра у пенсији-

који се 15. о. м. у 61. години свога живота, а 
послије дужег и тешког боловања пресели у 
вјечност.

Сматрамо за особиту дужност, овим најсрдач- 
није изјавити своју вјечиту благодарност сваком, 
ко нам било својим личним присуством, било пис- 
меним или телеграфским путем изјави своје са- 
учешће, те пам тиме ублажи у неколико нашу 
голему тугу за милим покојником.

Особи га благодарност г. г. свјештеницима: Бла- 
гоју Вукотићу, Симу Шиљку, Љубомиру Нико- 
лићу и ђакону Михаиловићу, који над покојником 
опијело извршише и до вјечне куће иснратише, 
као и г. г. мјесним учитељима, који са ђацима 
спроводу присуствоваше.

Доживотна хвала мјесном чиновништву, као и 
грађанству обојег пола, које својнм многоброј- 
ним присуством и учешћем нас до смрти заду- 
жише и у неколиоко наш бол ублажише.

Особи" хвала Управном и Надзорном Одбо- 
ру Прве Никшићске Штедионице и Никшићског 
Грг. Акц. Друштва, који корпоративно присуство- 
ваше погребу непрежаљеног нам покојника као 
свом дугогодишњем другу, и који га посебно 
уписаше за члана добротвора Занатлиско Рад- 
ничког Удружења.

Незаборавна хвала овдашњем Занатлијско-рад- 
ничком Удружењу, које је корпоративно присус- 
гвовало погребу свога добротвора, као и члану 
удружења г. Николи Константиновићу, који се у 
име удружења дирљивим говором са покојником 
опростијо.

Исто тако хвала г. Раду Лубурићу, који се 
гакође дирљивим говвром са покојником опростио.

Вјечито смо захвални нашем куму г. Милану 
Чоловићу, који на покојников сандук вијенац по- 
ложи, а тако и куму г. Филипу Бијелићу из Шав- 
ника, који на глас о смрти покојниковој труда 
не пожали и похита да присусгвује погребу.

Доживотно смо захвални г-ци Марији Кудељ- 
ки, болничарки из Беча, која је за све вријеме 
шесто-мјесечног боловања покојниковог најусрд- 
није се заузимала да покојникову тешку болест 
олакша и својом милосрдном његом ублажи.

Гакође особита хвала г. г. љекарима, мјесним 
и из унутрашњости, који су се својски око покој- 
ника заузимали.

Доживотна хвала кумовима и пријатељима из 
околине, који на глас смрти покојникове похи- 
таше, да својим присусгвом олакшају бол за 
нашим никад незаборављеним покојником. “

Још једном свима доживотна благодарност.
Никшић, 18. новембра 1910. г.

Р. 340, бр. 1171 1,1 Ожалошћена породица.

ЈАВНА БЛАГОДАРНОСТ
Приликом смрти мојега непрежаљеног оца

Ј* Лазарг Р. Симоновића
који се послије кратког боловања пресели у вје- 
чност 23. октобра ове године у 72. години свога 
живота. Сматрамо за особиту дужност изјавити 
најтоилију благодарност браћи Морачанима и 
Ровчанима, који у оноликом броју дођоше и на- 
шег покојника брацки оплакаше и до вјечне 
куће допратише.

Доживотна хвала браћи свештеницима г. г. 
игуману Мирону Меденици, попу Станку Була- 
товићу и попу Николи Симоновићу, који на глас 
покојникове смрти дохиташе, опиЈело извршише 
и до вјечне га куће допратише.

Особита хвала г. г. Томашу Бацановићу упра- 
витељу овдашње школе и Милијј Шошкићу о- 
бласном економу који дохигаше и милог нам 
покојника до вјечне куће допратише.

Вјечита хвала нашим друговима, пријатељима 
и познаницима који нам лично или писмено своја 
саучешћа изјавише и тиме нам у неколико нашу 
тугу за милим покојником ублажише.

Морача, 5. новембра 1910.
У име ожалошћене породице син поп Машан 

Симоновић. Р. 150, број 1147. 1,1

Штампа Кр. Ц. Државне Штампарије


